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  »1«صفحه                                           آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه دهم) دفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

 )7تا انتهاي درس  5(از درس  1فارسي 

  شود؟ ترتيب در كدام ابيات يافت مي به» معاش، حديث، مفتخر«هاي  معني واژه -1
  الف) گر به سمع تو دلپسند شود / چون سرير تو سربلند شود

  ب) بدو گفت موبد كه جاويد زي / كه خود جاودان زندگي را سزي
  ن پس تكيه بر جبار كنكني در كار كن / كسب ك پ) گر تو توكلّ مي

  ت) چو بشنيد افراسياب اين سخنُ / نه سر ديد پاسخ مر آن را نه بن
  ) ب ـ ت ـ پ4  ) ت ـ پ ـ ب3  ) ب ـ ت ـ الف2  ) ب ـ پ ـ الف1

  ها درست است؟ در كدام گروه واژه، معني همه آن - 2
  همه مخلوقات)، (صبا: باد پاييزي) ) (نقض: شكستن)، (ماسوا:2  ) (جفا: جور)، (طَربَ: شادي)، (فُرقت: نزديكي)1
  ) (وصلت: پيوند)، (سودا: انديشه)، (خذلان: خوار)4  ) (غنا: نغمه)، (عداوت: دشمني)، (محنت: ناراحتي)3

  در كدام عبارت، غلط املايي وجود دارد؟ - 3
  .؛ بايد كه در پناه ثواب رود) هرگاه كه حوادث بر عاقل محيط شود1
  از حسن صورت او گفت بلكه از حسن سيرت او گفت. ) قصه حال يوسف را نيكو نه2
  ها بود. ها بود و در قرآن حيات دل ) مثلَ قرآن، مثلَ آب است روان، در آب حيات تن3
  ) از خوي نيكو، امر و فرمان آمد از روي نيكوش حبس و چاه آمد و از خوي نيكوش تخت و گاه آمد.4

  هود است؟مش» غلط املايي«در عبارات زير جمعاً چند  - 4
  ـ چون به مقام قرب رسيدم گفتند: بخواه گفتم: مرا خاست نيست.

  ـ هنر چشمه زاينده است و دولت پاينده.
  ـ در مقابله زشتي، آشتي كرد و در مقابله لعيمي، كريمي كرد.

  ـ آب اجل كه هست گلو گيره خاص و عام / بر حلق و بر دهان شما نيز بگذرد
  بقا نكرد / بيداد ظالمان شما نيز بگذرد ـ چون داد عادلان به جهان در

  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1
  اند؟ سراينده كدام ابيات درست معرّفي شده - 5

  ها (سعدي) ي باشد، رفتن به گلستانرالف) تا خار غم عشقت آويخته در دامن/ كوته نظ
  ياد (حافظ)هاي توام آمد به  ب) لاله ديدم روي زيباي توأم آمد به ياد / شعله ديدم سركشي

  ج) تا نگردي آشنا زين پرده رمزي نشنوي / گوش نامحرم نباشد جاي پيغام سروش (حافظ)
  د) گفتم كه بوي زلفت گمراه عالمم كرد / گفتا اگر بداني همه اوت رهبر آيد (سعدي)

  ـ د ) ج4  ) الف ـ ج3  ـ ب ) الف2  ـ ج ) ب1
  در كدام گزينه، تعداد استعاره بيشتر است؟ - 6

  وانسراي بسي كاروان گذشت / ناچار كاروان شما نيز بگذرد) زين كار1
  ) بر تير جورتان ز تحمل سپر كنيم / تا سختي كمان شما نيز بگذرد2
  ها بكشت / هم بر چراغدان شما نيز بگذرد ) بادي كه در زمانه بسي شمع3
  ) اي تو رمه سپرده به چوپان گرگ طبع / اين گرگي شبان شما نيز بگذرد4

  شود؟ همگي يافت مي» اغراق، تضاد و تشبيه«هاي  بيت، آرايهدر كدام  - 7
  ) وصال تو به شب كس را ميسر چون شود هرگز / كه تو چون روز گرداني به روي خود شبستان را1
  ) تو را به مثل من اي دوست ميل چون باشد / كه حاصلم همه چشمي تر است و جاني خشك2
  د / تو حسن يوسفي داري و من مهر زليخايي) عزيز مصر اگر ما را ملامت گر بود شاي3
 ) اي مرد فقر هست تو را خرقه تو تاج / سلطان تويي كه نيست به سلطانت احتياج4

  



    آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه دهم) دفترچه                                             »2«صفحه 

 محل انجام محاسبات

 

  دارد؟» اليه متمم، مضاف«ترتيب نقش  در كدام ابيات به» در مصرع دوم«واژه قافيه  - 8
  داردكه جانب اهل وفا نگه دارد / خداش در همه حال از بلا نگه  الف) هر آن

  ب) چو گفتمش كه دلم را نگاه دار چه گفت؟ / ز دست بنده چه خيزد خدا نگه دارد
  پ) گرت هواست كه معشوق نگسلد پيمان / نگاه دار سر رشته تا نگه دارد

  ت) غبار راهگذارت كجاست تا حافظ / به يادگار نسيم صبا نگه دارد
  ) ب ـ پ4  ) الف ـ پ3  ) پ ـ ت2  ) الف ـ ت1

  در كدام گزينه متفاوت است؟» ش«مير نقش دستوري ض - 9
  رو دويدم در پي او سو به سو / ناگهانش يافتم با دل نشسته روبه كه عمري مي ) آن1
  ) نه خدا توانمش خواند نه بشر توانمش گفت / متحيرم چه نامم شه ملك لافتي را؟2
  ) خواب از آن چشم، چشم نتوان داشت / كه ز سر بر گذشت سيلابش3
  كرده كه صد قافله دل همره اوست / هر كجا هست خدايا به سلامت دارش) آن سفر 4

  در كدام بيت، حذف فعل به قرينه معنوي و جمله اسنادي مشهود است؟ -10
  گيري نيست ) پياله از تو نگيرم بيار مي ساقي / كه در سراي فغان جاي خرده1
  فقيري نيست) به راه عشق كه از هر غمي گريزي نيست / هزار شكر كه ما را غم 2
  ) به جان خواجه و حق قديم و عهد درست / كه مونس دم صبحم دعاي دولت توست3
  ) يوسف حسن تو را اي جان هزاران مشتري است / چون الهي عاشق مفلس در اين بازار نيست4

  عنايي دارد.قرابت م ....................با همه ابيات به جز » الدهر يومانِ يوم لك و يوم عليك«مفهوم حديث  - 11
  گذرد گذرد / خوشي و ناخوشي روزگار مي ) صباح مستي و شام خمار مي1
  ) در جهان گر خوشي كم است مرا / خوش از آنم كه ناخوشي هم نيست2
  كران دارد داني / كه اين رطل گران در پي خمار بي ) ز جام حسن حالا سر خوشي اما نمي3
  شود بهار و دگر گه خزان شود) دوران روزگاربه ما بگذرد بسي / گاهي 4

  كدام بيت با بيت زير قرابت مفهومي دارد؟ -12
  »صورت زيباي ظاهر هيچ نيست / اي برادر سيرت زيبا بيار«
  ها بر نتابد بيش از اين ) يك جهان ديوانه را نتوان به مويي بند كرد / زلف جانان بار دل1
  به رسوايي من نيستي حسن تو  ) بوي سر زلف تو به شيدايي من نيست / آوازه2
  هاست / فرشته را به تصور مگوي امر من است ) ميان صورت و معني بسي تفاوت3
  ) شاهد آن نيست كه مويي و مياني دارد / بنده طلعت آن باش كه آني دارد4

  ؟نداردكدام گزينه با ابيات ديگر مفهوم يكسان  -13
  ها هل است بيابان) گر در طلبت رنجي ما را برسد شايد / چون عشق حرم باشد س1
  ) عشق آمد خانمان عقل را ويران كند / پشت پا زد بر سر آخر عقل دورانديش را2
  ) عاشقي خود نه كار فرزانه است / عقل در راه عشق ديوانه است3
  ) ماجراي عقل پرسيدم ز عشق / گفت معزول است و فرمانيش نيست4

  شود؟ يب از كدام ابيات دريافت ميترت به» ستيزي نيازمندي به خالق، بخشش، ظلم«مفاهيم  -14
  پاش كش و نيمي مي الف) تعليم ز اره گير در امر معاش / نيمي سوي خود مي

  ب) ارباب حاجتيم و زبان سؤال نيست / در حضرت كريم تمناّ چه حاجت است
  پ) ناز دنيا گذرنده است ترا گر بهشي / سزد ار هيچ نباشد به چنين ناز نياز

  بنا كه بايد / از ريشه بناي ظلم بر كندت) بر كن ز بن اين 
  ) پ ـ الف ـ ب4  ) الف ـ ت ـ ب3  ) ت ـ ب ـ پ2  ـ الف ـ ت ) ب1



  »3«حه صف                                          آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه دهم) دفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

  تلميح دارد؟» و مكروا و مكر االله و االله خير الماكرين«كدام گزينه به مفهوم آيه شريفه  - 15
  قرآن اخبار و اعتبار.) در بهشت انهار و اشجار است و در 2  ) تدبير برادران برخلاف تقدير رحمان آمد.1
  ) نيكو خو، بهتر هزار بار از نيكو رو.4  دان برابر نيايد. ) هرگز كيد كايدان با خواست خداوند غيب3
 )4و  3هاي  (درس 1عربي زبان 

  )16ـ  22** عين الصحيح في الترجمة (
  »:و أنزل من السماء ماء فأخرجَ به من الثمرات رزقاً لكم!« -16

  ها، روزي برايتان بيرون آمد! وسيله آن از ميوه بي فرود آمد پس به) و از آسمان آ1
  آورند! ها براي شما بيرون مي ) و آسمان آبي را فرو فرستاد پس، روزي را ميوه2
  ها برايتان، روزي بيرون آورد! ) و از آسمان آبي را فرو فرستاد پس با آن از ميوه3
  !مدميوه، برايتان روزي بيرون آ فرستند كه با آن از ها، آبي را مي ) آسمان4

  »:للتعرفّ علي الأسماك التّي تتساقط علي الأرض!الأستاذ أرسلنَا « -17
  هايي كه روي زمين افتادند، فرستاديم! ) استاد را براي شناختن ماهي1
  افتند، فرستاد! هايي كه روي زمين مي ) استاد ما را براي شناختن ماهي2
  افتد، او را ارسال كرد! كه روي زمين مي) استادمان براي شناختن ماهي 3
  فرستد! افتادند، مي هايي كه روي زمين مي ) استاد ما را براي شناخت آن ماهي4

18 - »! من رأي منكم أحداً يدعو إلي التفرقة فهو عميل العدو:«  
  خواند، پس او مزدور دشمن است! ) اگر كسي را ديديد كه ديگران را به تفرقه فرا مي1
  كند، پس او مزدور دشمن است! ما كسي را ببيند كه به تفرقه دعوت مي) هركس از ش2
  كه از شما شخصي را ديد كه به تفرقه فرا خوانده بود، پس او كارگر دشمن است! ) آن3
  كند، پس او از مزدوران دشمن است! ) هر كه از شما احدي را ديد كه به تفرقه دعوت مي4

  »:ة!نقوداً ورقي تخدمتإنّ الصين أول دولةٍ في العالم اس« -19
  هاي كاغذي را استفاده كرد! ) چين اولين دولتي در جهان است كه پول1
  هاي كاغذي استفاده شد! عنوان اولين دولت در جهان پول ) در چين به2
  هاي كاغذي را استفاده كرد! ) چين يك دولت در جهان است كه اولين پول3
  كند! ول كاغذي را استفاده مي) چين نخستين دولتي در دنيا است كه پ4

  :الخطأعين  - 20
  ) علينا أن نعبد االله و لا نشرك به شيئاً: ما بايد خدا را بپرستيم و هيچ به او شرك نورزيم!1
  ناميم! ) نسُمي هذه الظاهرة مطر السمك: اين پديده را، باران ماهي مي2
  شود! گر مي نان در گردهمايي حج جلوه) يتجلَّي اتحّاد المسلمين في اجتماع الحج: همبستگي مسلما3
  پزند! گيرند و آن را مي ) الناس يأخذون الأسماك و يطبخونها: مردم، ماهي را مي4

  في التوضيحات التالية: الخطأعين  -21
  العميل) الذّي يعمل لمصلحة الأعداء2  الجاهزة) نحتاج إليها عند السفر بالطائرة أو الحافلة1
  القائد) رئيس البلاد الذّي ينصح المسؤولين4    الفرشاة) أداةٌ لتنظيف الأسنان3

  عين الصحيح في الحوار: - 22
  ه بيده.ت) كم عدد المرافقين؟ نعم، كلّ واحد منهم بطاق2  ) ما هذه الحبوب الكثيرة و الشراب عندك؟ و لكن أنا اشتريتها من السوق.1
  ) من أي بلد جئتم إلينا؟ أشكرك يا سيدي.4  ) ماذا في حقيبتك؟ المنشفة و الملابس و كتبي.3

  )23ـ  26** اقرأ النص التالي ثم أجب عن الأسئلة: (
لا «اءة. إنّ القرآن يأمر المسلمين ألاّ يسبوا معبودات المشـركين و الكفـّار:   الإس اجتنابلقد كانت رسالة الإسلام علي مرّ العصور قائمةً علي أساس 

الأديان الإلهية و يؤكدّ علي حرية العقيدة. لا يجوز الإصرار علي نقاط الخلاف و علـي   يحترمالإسلام ». تسبوا الّذين يدعون من دون االله فيسبوا االله
  سلمياً مع احتفاظ كلّ منهم بعقائدة. اًتعايشلّ الناّس أن يتعايشوا مع بعضهم به أحد و علي ك لا ينتفعلأنّه » العدوان



    آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه دهم) دفترچه                                             »4«صفحه 

 محل انجام محاسبات

 

  عين الصحيح: - 23
  ) الإسلام يجتنب احترام الآخرين.2  ) كلنّا نتعايش مع الآخرين و نحترمهم.1
  ) لا يجوز احترام الكفاّر و التعايش معهم.4  ) علي المسلمين أن يأمروا المشركين بالعدوان.3

24 - شيء يأمرنا القرآن؟ بِأي  
  ) أن لا نسب معبودات الآخرين.2    ) أن نحترم الأعداء و عداوتهم.1
  ) أن لا نسمح للمشركين حريتهم.4    ) أن ننتفع من عقائد الكفاّر.3

  الإصرار علي نقاط الخلاف ليس جائزاً، لماذا؟ - 25
  ) لمواجهة الكفاّر و إخراجهم.2    ) لأنهّ يساعد المشركين في الحرب.1
  ) لتعايش الناس و عداوة الكفاّر.4    نهّ لا ينفع الآخرين أبداً.) لأ3

  عن الكلمات المعينة علي الترتيب: الخطأعين  - 26
  »افتعال«) مضارع و مزيد ثلاثي 2  »ج ن ب«) مصدر مزيد و حروفه الأصلية 1
  »ت ع ي«) مصدر مجرّد و أصله 4  »ن ف ع«) مضارع للنفي و حروفه الأصلية 3
ي27ـ  30ن المناسب للجواب عن الأسئلة: (** ع(  

  عين ما فيه فعلٌ و له حرفان زائدان: - 27
  ) يحاوِل العلماء معرفة سرّ الظاهرة2  ) هل تُصدق أن تري في يوم مطرَ السمك؟1
  ) المومنون يعتصمون بحِبل االله في الحياة.4    ) استخرَج الفلاّح ماء من البئر.3

  لأبواب:في تعيين ا الخطأعين  - 28
  الناس بهذا اليوم سنوياً: افتعال يحتفل) 2  القرآن علي حرية العقيدة: تفعيل يؤكدّ) 1
  مرتّين في سنة: إفعال تحَدثُ) هذه الظاهرة 4  اتحاد الأمة الإسلامية في صورٍ: تفعل يتجليّ) 3

  »:تفعل«عين ما فيه فعلٌ من باب  - 29
  ) علينا أن نتعايش مع بعضهم!2    !) الأستاذة تحُير التلاميذ بأسئلتها1
3!ي الناس الظاهرة مطر السمك!4  ) المسلمون لا يتفرقّون بأقوال العدويسم (  

  :فعلان مزيدانعين ما فيه  -30
  ) تواضَعوا لمن تتعلّمون منه شيئاً!2    ) إن تجالس العطاّر فهو ينفعك!1
  نظرْ إلي هذه الصور حتيّ تُصدق!) ا4ُ  !لاً فإنّ االله لا يعذر علي الجهل) لا تموتوا جها3

  )5تا انتهاي درس  3(از درس  1دين و زندگي 
  كند؟ عقيده منكران معاد چيست و كدام عبارت قرآني اساس اين مبنا را بيان مي -31

  »ما لهم بذلك من علم«شود. ـ  ه زندگي دنيوي او بسته مي) با متلاشي شدن جسم انسان، پروند1
  »ما هي الا حياتنا الدنيا«شود. ـ  پرونده زندگي دنيوي او بسته مي ،سانان) با متلاشي شدن جسم 2

  »ما لهم بذلك من علم«شود. ـ  پرونده انسان براي هميشه بسته مي) با فرا رسيدن مرگ انسان، 3
  »ما هي الا حياتنا الدنيا«شود. ـ  انسان براي هميشه بسته مي) با فرا رسيدن مرگ انسان، پرونده 4

  ؟نيستكنند كه گويي آخرتي در پيش  اي عمل مي گويند آخرت را قبول دارند، در زندگي خود به گونه كه مي از افراد با اينچرا برخي  - 32
  ) معاد را صرفاً در انديشه و حداكثر در زبان قبول دارند.1
  اند، اما داراي ايمان قوي نيستند. گرايي گرويده ) اگرچه در قلب خود به آخرت2
  اند كه آخرتي هست. ا تقليد پذيرفته) برحسب عادت ي3
  اند. ها، دنيا را معبود و هدف خود قرار داده دليل فرو رفتن در گرداب آلودگي ) به4

  باشد؟ چه مي  كند و دليل آن كدام گزاره باز شدن پنجره اميد و روشنايي به روي انسان معتقد به معاد را توصيف مي -33
  كوشد. ـ نداشتن ترس از مرگ انجام كارهاي نيك و خدمت به خلق خدا مي ) انسان موحد با تلاش و توان بسيار در1
  كوشد. ـ علم به دادگري خداوند ) انسان موحد با تلاش و توان بسيار در انجام كارهاي نيك و خدمت به خلق خدا مي2
  خود را فراهم آورد. ـ نداشتن ترس از مرگها، زمينه رشد  خواهد تا با تلاش در خدمت به انسان ) خداپرست حقيقي از خدا عمر طولاني مي3
 علم به دادگري خداوند ها، زمينه رشد خود را فراهم آورد. ـ خواهد تا با تلاش در خدمت به انسان ) خداپرست حقيقي از خدا عمر طولاني مي4
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 محل انجام محاسبات

 

  دارند؟دي در مورد پايان زندگي چه اعتقا» الدنيا الا لهو و لعب ةو ما هذه الحيا«گويند  كساني كه مي - 34
  شود. ) با مرگ پرونده زندگي چندين ساله انسان بسته مي1
  تر براي روح انسان است. ) مرگ غروبي براي جسم و جان و طلوعي درخشان2
  كند. ارزش به زندگي راستين هدايت مي ) مرگ انسان را از حيات بي3
  شود. ) مرگ همچون خوابي كوتاه و گذراست و زندگي حقيقي در جهان ديگر آغاز مي4

  منكران و معتقدان معاد هر كدام چه ديدگاهي درباره زندگي دنيوي دارند؟ -35
  ها ) جايگاه مرگ گروهي و زندگي گروهي ديگر ـ ساحل سختي2  براي انتقال  ) جايگاه مرگ گروهي و زندگي گروهي ديگر ـ پلي1
  ها حل سختي) عامل تلاشي جان و جسم ـ سا4  براي انتقال ) عامل تلاشي جان و جسم ـ پلي 3

  داند و گناه كردن در تمام عمر با انكار معاد چگونه ميسر است؟ قرآن كريم، ويژگي انحصاري منكرين مكذب معاد را چه مي - 36
  ) تجاوز و گناهكاري ـ ايجاد شك و شبهه در امكان معاد2  ) سرمستي از نعمات ـ ايجاد شك و شبهه در امكان معاد1
  ) تجاوز و گناهكاري ـ نترسيدن از حسابرسي قيامت4  حسابرسي قيامتستي از نعمات ـ نترسيدن از م) سر3

  كند؟ طور كامل ضرورت معاد در پرتو كدام صفت الهي را ايجاب مي ها و استعدادهاي خود به ها به استحقاق محدوديت دنيا در رساندن انسان - 37
  ) حكمت الهي ـ عدل الهي4  ي) حكمت الهي ـ حكمت اله3  عدل الهي ) عدل الهي ـ2  ) عدل الهي ـ حكمت الهي1

  پاسخي مناسب ارائه نمايد؟» هاي پوسيده را دوباره زنده كند؟ كيست كه اين استخوان«آميز  تواند به پرسش سرزنش كدام مورد، مي -38
  ) آيا متقين را مانند ناپاكان قرار خواهيم داد؟2    ) او به هر خلقتي داناست.1
  انم كه خدا بر هر كاري توانا است.د ) مي4    ) و چه كسي راستگوتر از خداست؟3

  باشد؟ سخن گفته چيست و ايمان به آن لازمه چه ميترين موضوعي كه در قرآن كريم درباره آن  بيش - 39
  »و من اصدق من االله حديثاً«ـ » فحسبتم انّما خلقناكم عبثاًأَ) «2  »و من اصدق من االله حديثاً«ـ » االله لا اله الا هو) «1
  »ةليجمعنكم الي يوم القيام«ـ » فحسبتم انّما خلقناكم عبثاًأَ) «4  »ةليجمعنكم الي يوم القيام«ـ » هو االله لا اله الا) «3

  اي است؟ و اين مسئله گوياي چه نكته» گونه است زنده شدن قيامت نيز همان«فرمايد  قرآن كريم در تبيين كدام مورد مي - 40
  در آفرينش مجدد جسم انسان ) آفرينش مجدد سرانگشت منكران معاد ـ توانايي خداوند1
  ) آفرينش مجدد سرانگشت منكران معاد ـ علم خداوند به چگونگي خلقت اوليه انسان2
  اي از رستاخيز عظيم است. ) نظام مرگ و زندگي در طبيعت ـ فرا رسيدن بهار نمونه3
  ) نظام مرگ و زندگي در طبيعت ـ درك بهتر معاد با مطالعه جريان موقت مرگ و زندگي4

  آيد؟ دست مي عاي آنان از كدام عبارت شريفه بهبودن ادم ورود به جهنم برزخي چيست و كذب رخواست بدكاران از خداوند متعال به هنگاد -41
  »و من ورائهم برزخ«ـ » لعلي اعمل صالحاً) «2  »و من ورائهم برزخ«ـ » رب ارجعون) «1

  »هو قائلها ةٌإنّها كلم«ـ » الحاًلعلي اعمل ص) «4  »هو قائلها ةٌإنّها كلم«ـ » رب ارجعون) «3
  اند؟ و در خطاب به آنان بر كدام مطلب تأكيد داشته» .ايشان به اين كلام از شما شنواترند«در مورد چه كساني فرمودند  (ص)رسول خدا  - 42

  و جزا با اعمال شده در جنگ بدر ـ تناسب پاداش ) سران كشته2  ) بزرگان لشكر كفر در جنگ احد ـ تناسب پاداش و جزا با اعمال1
  هاي الهي داشتن وعده شده در جنگ بدر ـ حقيقت ) سران كشته4  هاي الهي داشتن وعده ) بزرگان لشكر كفر در جنگ احد ـ حقيقت3

  شوند؟ مي اي براي عدم رعايت احكام الهي نيست و چه كساني به اين بهانه متوسل كريم به چه علت تحت فشار بودن در مسائل ديني بهانه از نگاه قرآن  - 43
  ان و در حد توان انسان است. ـ ظالمانس) احكام خداوند آ2  ) انسان در تغيير محيط زندگي خود، مختار است. ـ ظالمان1
  ن و در حد توان انسان است. ـ كافرانسا) احكام خداوند آ4  ) انسان در تغيير محيط زندگي خود، مختار است. ـ كافران3

  دهد؟ ات اخروي و حيات برزخي انسان را مورد تأكيد قرار ميكدام عبارت شريفه به تنهايي، حي -44
  »ينبؤا الانسان يومئذ بما قدم و أخّر) «2  »رب ارجعونحتي اذا جاء احدهم الموت قال ) «1

  »هو قائلها و من ورائهم برزخ ةكلاّ إنّها كلم) «4  »ةاالله لا اله الا هو ليجمعنكم الي يوم القيام) «3
  توان دفعات اين ديدار را افزايش داد؟ ديدار متوفي با خانواده خود چيست و بر چه اساس مي نخستين شرط لازم براي - 45

  ساختن سنت و روش نيك در جامعه ) آثار ماتأخّر ـ جاري2  ساختن سنت و روش نيك در جامعه ) ايمان ـ جاري1
  ل اخلاقييتري از فضا يش) آثار ماتأخّر ـ كسب مقدار ب4  ل اخلاقييتري از فضا ) ايمان ـ كسب مقدار بيش3
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  )listening and speakingتا ابتداي  2(درس  1زبان انگليسي 
Part A: Grammar & Vocabulary 
46- Money is important, but it isn’t .................... thing in life. 

1) more important  2) the most important 
3) as important as  4) an important 
 

47- The weather is .................... it was yesterday. It isn’t as cold. 
1) as good as 2) better than 3) the best 4) as well as 
 

48- Choosing a birthday .................... for my mother can be difficult because she has everything she would ever 
want. 
1) drop 2) wonder 3) gift 4) hint 
 

49- I didn’t .................... want any more dessert, but my brother, Mike, forced it on me. 
1) actually 2) bravely 3) strangely 4) kindly 
 

50- Because John doesn’t know how to .................... himself, he has decided to take a few boxing classes. 
1) defend 2) observe 3) collect 4) donate 
 

51- When I asked her to .................... her father, she thought of the words "funny" and "kind". 
1) consider 2) inform 3) describe 4) compare 
 

52- Ronaldo injured his leg in the second half of the match. The team’s doctors had to .................... him out of the 
football field. 
1) orbit 2) energize 3) collect 4) carry 
 

53- A good diet and plenty of exercise will help you to keep your body .................... . 
1) regular 2) actual 3) clear 4) healthy 
 

Part B: Cloze Test 
The art of …(54)… and the habit of reading and writing are dying. People are becoming more and more lookers 
and …(55)… and less and less doers and talkers. This can only …(56)… them. It is better to do something not 
very well oneself …(57)… always to sit and watch others doing it. 
 

54- 1) comparison 2) conversation 3) description 4) donation 
 

55- 1) listeners 2) readers 3) writers 4) speakers 
 

56- 1) pump 2) move 3) hurt 4) rock 
 

57- 1) from 2) than 3) and 4) as 
 

Part C: Reading Comprehension 
Some people think they have an answer to the troubles of automobile crowding and dirty air in large cities. This 
answer is the bicycle. 
In some great cities hundreds of people ride bicycles to work every day. Some bicycle riders have formed groups 
of active people who try to get their city governments to help bicycle riders. They believe if more people rode 
bicycles, there would be fewer automobiles in the downtown section of the city and therefore less dirty air from 
car engines. They suggest that there should be some special lanes on some of the main streets for bicycles only. 
They believe when bicycle riders use the same lanes as cars, there are accidents. Also, if there were special lanes, 
more people would use bicycles. But a group of taxi drivers and some shopkeepers don’t like the idea. 
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 محل انجام محاسبات

 

58- According to the passage, bicycle riders believe when cars and bicycles use the same lane, there may be 
.................... . 
1) fewer accidents 2) less traffic 3) no traffic 4) more accidents 

 
59- The idea of using more bicycles is supported by .................... . 

1) bicycle riders 2) city governments 3) shopkeepers 4) taxi drivers 

 
60- If more people ride bicycles to work, there will be .................... . 

1) less clean air in the downtown 2) less automobile crowding 
3) more business for shopkeepers 4) more dirty air from car engines 

 هاي دوم وسوم) (فصل 1رياضي 

SinA)اندازه وتر مثلث داده شده كدام است؟ -61 )
2
7   

1 (1  

2(2   

3(3  
4 (2  

  كند؟ چگونه تغيير مي 270،sinتا 90از با زياد شدن - 62
  يابد. ) همواره كاهش مي2    يابد. ) همواره افزايش مي1
  يابد. ) ابتدا كاهش و سپس افزايش مي4  يابد. ) ابتدا افزايش و سپس كاهش مي3

sinاگر - 63 x cos x 
1
sinباشد، حاصل عبارت 3 x cos x3   است؟كدام  3

1(13
27

  2(13
81

  3(17
27

  4(17
81

  

tanساده شده عبارت -64 cos cot sin      2 2 2   كدام است؟ 2
1 (1  2(sin 2  3(cos 2  4(tan 2  

cotحاصل - 65 21   كدام است؟ 60
1(tan 21 45  2(tan 21 30  3(tan 21 30  4(tan 22 45  

)معادله خطي كه از نقطه - 66 , )2   سازد، كدام است؟ مي 60زاويه هاxگذشته و با قسمت مثبت محور  3
1(y (x )  3 3 3 2  2(y (x )  3 3 3 2  3(y (x )  2 2 2 3  4(y x 3 3  

  باشد، كدام است؟ 6و طول ضلع ديگر آن  3حداكثر مساحت مثلثي كه طول يك ضلع آن  - 67

1 (18  2 (12  3(9 3
2

  4 (9  

tanاگر - 68  sinباشد، حاصل 4 cos   )كدام است؟ (.حاده است  

1(5
17

  2(9
17

  3(5
3

  4(5
15

  

A، عبارتxبه ازاي كدام مقدار  - 69 sin x sin x  24 8   بيشترين مقدار را خواهد داشت؟ 3
1(45  2(90  3(180  4(270 
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  الزاويه مقابل كدام است؟ مساحت ذوزنقه قائمهاي داده شده،  با توجه به اندازه - 70
1(( )6 3 1 

2(( )12 2 3  
3(12 3 6 

4(( )18 2 3  

/حاصل عبارت -71 ( / ) 146 0 000064 0 0081  كدام است؟  

1 (1  2(2
3

  3(3
2

  4 (2  

1و ريشه چهارم منفي عدد برابر 32اگر ريشه پنجم عدد  - 72
گاه باشد، آن برابر 81 


2   كدام است؟ 2

1 (24  2 (12  3 (12-  4 (24-  

xاگر - 73  13 xباشد، حاصل 152 x x 53   برابر است با: 2
1 (16  2 (8  3 (4  4 (2  

xاگر - 74  7 2 xباشد، حاصل عبارت 6

x




2 1
  كدام است؟ 25

1 (6/0  2 (8/0  3 (2/1  4 (4/1  
x)در تجزيه عبارت -75 )(x x )   22 4 4   وجود است؟كدام عامل ضرب، م 1

1(x  3  2(x 2  3(x 1  4(x  3  
xاگر - 76 y  xyو 5  xگاه حاصل باشد، آن 6 y4   كدام است؟ 4

1 (99  2 (98  3 (97  4 (96  
)در عبارت x4ضريب - 77 x x)2 32   كدام است؟ 3

1 (54  2 (54-  3 (36  4 (36-  
  هاي زير همواره برقرار است؟ چند مورد از عبارت -78

xالف) x  2 9 x(xب)  3 ) x x   1 xپ)  1 x

x x
5 5

xت)   x5 10  

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

xحاصل عبارت - 79
( ) (x )

x x


  

 
2 11 1 x)برابر است با: 1 ) 1  

1(x 1  2(x2  3(x 1  4(x  

xاگر -80 y 2 2 xباشد حاصل عبارت 1

y




1
  برابر كدام است؟ 1

1( x x

y y





3 2

3 2  2( x x

y y





3 2

2 3  3( y y

x x





3 2

3 2  4 (y y

x x





3 2

2 3  

  شناسي زيست

  كند؟ امل ميطور مناسب ك كدام گزينه، عبارت زير را به - 81
  »....................هاي  ماهيچه يا ماهيچه ....................در انسان، به منظور انجام هر نوع عمل «
  آيند. اي داخلي به انقباض درمي دنده ) بازدم ـ بين2  نمايد. ) دم ـ گردن، به افزايش حجم قفسه سينه كمك مي1
  شود. مي منقبض) بازدم ـ شكمي، 4  ود.ش ) دم ـ ديافراگم، از حالت گنبدي خارج مي3
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  ؟نيستاي از ساختار بافتيِ ديواره ناي كه در تماس با لايه مخاط قرار دارد، صادق  در انسان، كدام مورد، درباره لايه - 82
  هاي خوني و اعصاب است. ) داراي رگ2    ) تعدادي غدد ترشحي دارد.1
  دار دارد. اي مژك هاي استوانه ) ياخته4  اي چسبيده است. ) به لايه غضروفي ـ ماهيچه3

  كدام مورد، در ارتباط با بدن انسان صحيح است؟ -83
  تر است. هاي شش راست بيش هاي شش چپ از لوب ) تعداد لوب1
  .بيشتر است هاي شش راست از شش چپ مجموع حجم حبابك) 2
  گيرد. تر از نيمه چپ آن قرار مي ) به هنگام دم، نيمه راست ديافراگم پايين3
  .باشد جره فاقد بافت غضروفي ميحن) 4

  چند مورد براي تكميل عبارت زير، مناسب است؟ - 84
  »....................بخشي از مجراي هادي دستگاه تنفس انسان، گروهي از در «

  .هاي هوايي نقش دارد در پاكسازي راه ها گليكوپروتئينالف) 
  كنند. ، به گرم شدن هواي دم كمك ميعروق خونيب) 

  آورند. وجود مي اي با ضخامت متفاوت را به هاي ترشحي، لايه پ) مولكول
  فرستند. ها، زوائدي به داخل ترشحات محتوي مواد ضدميكروبي مي ت) ياخته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -85

  »شود. نيز ساخته مي ....................گردد،  يافت مي ....................در هر ياخته انسان كه «
  ) ليپوپروتئين پرچگال ـ كلريدريك اسيد2  چگالي ـ ليپوپروتئين كم ) پپسينوژن1
  چگال ) كلسترول ـ ليپوپروتئين كم4  هاي صفراوي ـ نوعي فسفوليپيد ) نمك3

  ....................هاي عصبي مغز انسان  اي درون ياخته در طي انجام واكنش تنفس ياخته - 86
  يابند. درون ياخته افزايش مي ADPهاي  ) تعداد مولكول2  يابند. هاي گلوكز موجود درون ياخته كاهش مي مولكول) 1
  يابد. درون ياخته كاهش مي ATPو  O2) ميزان4  شود. ) ميزان آب موجود درون ياخته كم مي3

  ....................خون روشن برخلاف خون تيره  -87
  شود. ها هدايت مي شود و به سمت شش آوري مي ها جمع ) از ياخته2  باشد. تر مي تري دارد و اسيدي پايين PHميزان  )1
  تري دارد. اكسيد بيش دي تري دارد و هم كربن ) هم اكسيژن بيش4  تري دارد. اكسيد كم دي تر و ميزان كربن ) ميزان اكسيژن بيش3

  ....................توان گفت  مي -88
  شود. ) اكسيژن موجود در هواي بازدمي وارد خون تيره مي1
  باشد. اكسيدكربن مي ) هواي دمي فاقد دي2
  از بدن را توجيه كند. CO2تواند علت دور كردن ) واكنش تنفس ياخته مي3
  باشد. تر از كاهش اكسيژن مي اكسيد خطرناك دي ) افزايش كربن4

  ؟باشد نميكننده در دستگاه تنفسي  هاي دفاعي و پاكسازي ميك از مكانيس كدام - 89
  ) عطسه و سرفه2  دار در مجاري هادي ) وجود مخاط مژك1
  هايي با ديواره نازك در بيني ) وجود شبكه وسيعي از رگ4  اي هاي بخش مبادله خوارهاي موجود در حبابك ) درشت3

شود و محلول برم تيمول بلو هنگام تركيب  مي ....................اكسيدكربن  و هنگام تركيب با دي است ....................محلول آب آهك در حالت عادي  - 90
  شود. زردرنگ مي ....................با 
  اكسيدكربن رنگ ـ دي ) سفيد ـ شيري2    رنگ ـ اكسيژن ) سفيد ـ بي1
  رنگ ـ زرد ـ اكسيژن ) بي4  اكسيدكربن رنگ ـ دي رنگ ـ شيري ) بي3
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  باشد؟ هاي بخش مختلف دستگاه تنفسي صحيح مي يك از ويژگي دامك -91
  دار دارند. باشند، اما مخاط مژك اي فاقد غضروف مي هاي مبادله ) نايژك1
  ) ساختار خاص ديواره ناي سبب شده است تا مجراي ناي در اكثر اوقات باز باشد.2
  باشد. ها فاقد غضروف مي ) ديواره حنجره همانند نايژك3
  باشد. اط ابتداي بيني داراي مو مي) مخ4

  ؟باشد نميهاي زير صحيح  يك از گزينه كدام - 92
  توانند ديده شوند. خوارها درون بخش هادي نيز مي ) درشت1
  شود. ) وجود لايه نازك آب درون حبابك سبب افزايش مقاومت حبابك در برابر باز شدن مي2
  باشند. هاي اطراف حبابك، داراي غشاي پايه مستقل مي ويرگ) بافت پوششي ديواره حبابك و بافت پوششي ديواره م3
  تري دارند. شوند كه تعداد كم هايي از ديواره حبابك ترشح مي ) سورفاكتانت توسط ياخته4

  ....................هنگام انتقال گازهاي تنفسي درون خون  - 93
  يابد. درون خوناب افزايش مي H) ميزان يون2  شود. كربناتي كه قبلاً توليد شده است، استفاده مي هاي بي ) از يون1
  شود. كربن وارد گويچه قرمز مي اكسيد ) دي4  شود. صورت تركيب شدن با هموگلوبين منتقل مي ) اكسيژن فقط به3

  ....................فرايند بازدم عادي همانند فرايند دم عميق  - 94
  باشد. ) نيازمند پيام عصبي مي2    باشد. ) با مصرف انرژي مي1
  كند. اي را منقبض مي دنده ) ماهيچه ديافراگم و بين4  باشد. ها از حركات قفسه سينه مي ) ناشي از پيروي شش3

  ....................توان گفت  مي - 95
  .باشد تر مايع جنب نسبت به فشار هواي جو مي ها حين بازدم ناشي از فشار كم ) عدم جمع شدن كامل شش1
  شوند. اي خارجي منقبض مي دنده هاي شكمي و بين ) در بازدم عميق، ماهيچه2
  ها را احاطه كرده است. باشند كه بافت پوششي آن هاي حبابكي مي ها و كيسه ها، رگ ها، نايژك از نايژه اي ها، مجموعه ) شش3
  شود. ) افزايش حجم قفسه سينه هنگام دم سبب افزايش فشار هواي درون شش مي4

  ....................توان گفت  درباره ساختار لوله گوارش در نشخواركنندگان مي - 96
  شود. ها تجزيه مي باشد كه غذا توسط آنزيم ) شيردان معده واقعي مي1
  شوند. ) بعد از آبگيري مواد غذايي مجدداً وارد مري مي2
  باشد. ترين بخش معده نشخواركنندگان مي ) نگاري بزرگ3
  طور كامل جويده شده است. قبل از ورود به سيرابي به يوان تازه خورده است،يي كه ح) غذا4

  شود. يافت مي ....................و در شيره روده  ....................، در صفرا ....................، در ترشحات روده بزرگ ....................در شيره لوزالمعده  - 97
  ) پروتئاز ـ ماده مخاطي ـ ليپيد ـ آنزيم2    از ـ آبكربنات ـ موسين ـ ليپ ) بي1
  ها ـ كلسترول كربنات ـ آميلاز ـ نمك ) بي4  كربنات ـ موسين ) ماده مخاطي ـ آنزيم ـ بي3

  ....................توان گفت  درباره تنظيم فرايندهاي گوارشي مي - 98
  كنند. ون هماهنگي با يكديگر عمل ميطور مستقل از يكديگر و بد ) دستگاه گردش خون و دستگاه گوارش به1
  گيرد. گاه در حالت خاموشي نسبي قرار نمي ) دستگاه گوارش هيچ2
  باشد. طور مداوم وابسته به دستگاه عصبي خودمختار مي اي به ) فعاليت شبكه عصبي روده3
  شود. النخاع، سبب بسته شدن ناي مي ) مهار مركز تنفس توسط مركز بلع در بصل4

  را احاطه كرده است. ....................بنداره  ....................باشد و بنداره  مي ....................اره خارجي مخرج از بنداره داخلي ماهيچه بند - 99
  ـ داخلي ـ خارجي تر ) نازك4  ) قطورتر ـ خارجي ـ داخلي3  تر ـ خارجي ـ داخلي ) نازك2  ) قطورتر ـ داخلي ـ خارجي1
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  ....................دستگاه گوارش  در گردش خون، - 100
  شود. ) خون كولون بالارو به تنهايي وارد سياهرگ باب كبدي مي1
  كبدي از دو شاخه تشكيل شده است. ) سياهرگ فوق2
  گردد. ) خون لوله گوارش مستقيماً به قلب باز مي3
  شود. يشود و وارد سياهرگ باب كبدي م ) خون پانكراس با خون روده باريك تركيب مي4

  كند؟ تكميل مي نادرستيچه تعداد از موارد زير جمله را به  -101
  »شود. مي ....................ماهيچه  ....................زمان با  هم ....................قطعاً، حجم هواي «

  اي خارجي، به بدن وارد دنده الف) ذخيره بازدمي ـ استراحت ـ بين
  افراگم، به بدن واردب) ذخيره دمي ـ انقباض ـ دي

  مانده ـ استراحت ـ ديافراگم، از بدن خارج پ) باقي
  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي -102
  »....................عامل دوم  ....................در انسان، عامل اول مؤثر بر فرايند دم، «
  شود. النخاع از حالت گنبدي خارج مي ) همانند ـ با دستور بصل1
  ) برخلاف ـ در تماس با بافت استخواني قفسه سينه قرار دارد.2
  دهد. ها را افزايش مي ها، حجم شش ) همانند ـ به همراه ويژگي كشساني شش3
  ترين نقش را بر عهده دارد. ) برخلاف ـ در تنفس آرام و طبيعي، در تغيير حجم قفسه سينه مهم4

  يك از موارد زير است؟ يان ظرفيت تام و ظرفيت حياتي كدامت موتفا - 103
  ) حجم ذخيره دمي4  ) هواي مرده3  مانده ) حجم باقي2  ) حجم جاري1

  است؟ نادرستبا توجه به شكل مقابل، كدام  -104
1 (Aكند. : به ذخيره غذا كمك مي  
2 (Bكند. : سنگريزه از آن عبور مي  
3 (Cاي دارد. : ساختار ماهيچه  
4 (Dشود. عقبي معده محسوب مي : بخش  

  بدن قرار گرفته است. ....................، در سمت ....................در دستگاه گوارش انسان سالم و بالغ،  - 105
  ) كيسه صفرا برخلاف كولون بالارو ـ راست2  رو ـ چپ ) روده كور همانند كولون پايين1
 رو ـ چپ هاي حلقوي انتهاي مري برخلاف كولون پايين اهيچه) م4  ) بنداره پيلور همانند كولون بالارو ـ راست3

 )ليپتانس يكار و انرژ يتا ابتدا 3و فصل  يشناور يرويو ن يشناور ياز ابتدا 2صل ف( 1فيزيك 

  طور كامل درون آب است. كدام گزينه، توصيف بهتري از نيروهاي وارد بر اين جسم از طرف آب است؟ جسمي به -106

1 (  2 (  3(  4 (  
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، اندازه نيروي شناوري وارد بـر آن از  Aدر نقطه  .، در حال سقوط در ظرف حاوي مايعي استg200ر شكل زير يك استوانه فلزي توپر به جرمد - 107

m، مطابق با كدام گزينه است؟(Bتا  Aنيوتن است. اندازه شتاب حركت اين استوانه از  5/0طرف مايع 
g

s
 و استوانه فلزي در حين سـقوط   210

  تغيير اندازه و تغيير جهت ندارد و نيروي مقاوم نداريم.)

m) ثابت و برابر1
/

s27   است. 5

mبرابر A) در نقطه 2
/

s27   يابد. ، كاهش ميBاست و تا نقطه  5

mبرابر A) در نقطه 3
/

s27   يابد. ، افزايش ميBاست و تا نقطه  5

mبرابر  A) در نقطه 4
/

s27   اظهار نظر كرد. Bي  ي شتاب تا نقطه توان در مورد اندازه است ولي نمي 5

cm، برابرmm2100تندي عبور شاره از مقطعي به مساحت - 108

s
  است؟ SIرش حجمي شاره از اين مقطع چند واحد است. آهنگ شا 200

1( 12 10  2( 12 10  3( 22 10  4( 42 10  

mاگر تندي متحركي -109

s
Jاش از افزايش يابد، انرژي جنبشي 10 42 Jبه 10 48 رسد. تندي اوليه متحرك چند متر بر ثانيه بوده اسـت؟   مي 10

  (جرم متحرك ثابت است.)
1 (5  2 (10  3 (15  4 (20  

/سنگي به جرم اگر شهاب -110 kg 42 1 kmبا تندي 10

s
حظه برخورد، معادل انرژي حاصل از انفجار به زمين برخورد كند. انرژي جنبشي آن در ل 8

/برابر TNTاست؟(انرژي حاصل از انفجار هر تن  TNTچند تنُ  J 94 2   است.) 10
1 (16  2 (32  3 (160  4 (320  

F1كه جسم به سمت راست در حال حركت است، نيروهاي در شكل زير، درحالي -111
ρ

F2و 
ρ

F1شـوند. نسـبت كـار نيـروي     به آن وارد مـي  
ρ

بـه كـار    

F2نيروي
ρ

  چند است؟ 

1(2 3
3

 

2(2 3  

3(2 3 

4(2 3
3

 

Fكار نيروي - 112 ( N)i ( N) j 1 3 4
ρ ρρ

dجايي در جابه  ( m) i ( m) j 5 2
ρ ρρ

  ، چند ژول است؟
1 (23  2 (4-  3 (26-  4 (7  
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F1در شكل زير، دو جسم، تحت تأثير نيروي -113
ρ

F2و نيروي افقي 
ρ

شوند. كار  جا مي ست جابهبه سمت را dروي سطح افقي بدون اصطكاكي به اندازه  
tW) را بـا 1كل انجـام شـده روي جسـم (    tW) را بـا 2و كـار كـل انجـام شـده روي جسـم (      1 دهـيم. كـدام گزينـه درسـت      نشـان مـي   2

cos)است؟ / ) 37 0 8  

1(t tW W1 2
24
5

  

2(t tW W 1 2
34
25

 

3(t tW W1 2
34
5

  

4(t tW W 1 2
17
12

  

شود. كار كل انجـام شـده روي    جا مي متر جابه 4دايره قائم به شعاع  روي يك مسير نيم Bتا نقطه  Aاز نقطه  kg5در شكل زير جسمي به جرم - 114
ت. اگر در تمام طول مسير حركت اين جسم، نيروي اصطكاك با اندازه ثابت به اين جسم وارد شود، اندازه ژول اس 50جايي  اين جسم در اين جابه

mنيروي اصطكاك چند نيوتن است؟
( , g )

s
  23 10;  

1 (5 

2 (10  
3 (15 

4 (25  
  اگر تندي جسمي در يك مسير ثابت بماند، كدام مورد الزاماً درست است؟ -115

  وارد بر جسم صفر است. الف) كار نيروي خالص
  ب) نيروي خالص وارد بر جسم صفر است.

  پ) نيروي مقاوم مثل نيروي اصطكاك يا نيروي مقاومت هوا مخالف صفر است.
  ) پ4  ) ب ـ پ3  ) الف ـ ب2  ) الف1

انجام شـده چنـد    A، كار خالصي كه بر روي جسم باشد B، نصف جرم جسم Aرسانيم. اگر جرم جسم  مي V4به Vرا از  Bو  Aتندي دو جسم  - 116
  انجام شده است؟ Bبرابر كار خالصي است كه بر روي جسم 

1(2
15

  2(15
2

  3 (2  4(1
2

 

mمتر از سطح زمين با سرعتي به بزرگي 500از بالوني در ارتفاع  kg100چتربازي به جرم كل - 117
/

s
1 برد. اگر او با سرعتي بـه   به بيرون بالون مي 5

mبزرگي
/

s
4 mبه زمين برسد، كار نيروي مقاومت هوا روي چترباز در طول مسير سقوط چند كيلوژول است؟ 5

(g )
s

 210  

1 (900-  
2 (9/500-  
3 (500-  
4 (1/499-  
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mدار و با تندي ، از پايين سطح شيبkg4در شكل زير، جسمي به جرم -118

s
شـود. نيـروي    دار به سمت بـالا پرتـاب مـي    مماس بر سطح شيب 20

mرود؟ دار بالا مي شيبنيوتن است. جسم حداكثر چند متر روي سطح  5دار  اصطكاك بين جسم و سطح شيب
(g )

s
 210 

1 (40 

2 (18  

3 (32 

4 (20  

kmمتري سطح زمين با سرعت  10گرم از ارتفاع  100اي به جرم  گلوله - 119
/

h
7 شود. اگر كار نيروي مقاومت هوا در  به طور قائم به پايين پرتاب مي 2

mچند ژول است؟ به زمين باشد. انرژي جنبشي گلوله در لحظه برخورد J4طول مسير،
(g )

s
 210  

1 (6  2 (2/6  3 (8/13  4 (2/14  

kmبا سرعت ثابت kg800خودرويي به جرم -120

h
ي مـانعي بلافاصـله ترمـز    متر 45در يك مسير افقي در حال حركت است. راننده در فاصله  72

  نيوتن باشد، كدام گزينه درست است؟ 4000گيرد. اگر نيروي اصطكاك بين خودرو و سطح جاده  مي
  شود. متري مانع متوقف مي 5) خودرو در فاصله 2  شود. متري مانع متوقف مي 10) خودرو در فاصله 1

km) خودرو تقريباً با سرعت3

h
km) خودرو تقريباً با سرعت4  كند. برخورد ميبه مانع  30

h
  كند. به مانع برخورد مي 10

 پذير در هواكره) تا ابتداي اكسيژن، گازي واكنش 2از ابتداي نشر نور و طيف نشري و فصل  1(فصل  1شيمي 

  است؟ Sc21شمار الكترون لايه ظرفيت كدام عنصر زير برابر اين تعداد در - 121
1(K19  2(Ga31  3(Fe26  4(Br35  

  پر است؟ ترين زيرلايه الكتروني اشغال شده، نيمه در اتم كدام دو عنصر، خارجي -122
1(Cr24 وCu29  2(Mn25 وZn30  3(Mn25 وCo27  4(Co27 وCu29 

هاي داده شده چند مورد از فلزهاي  دهد. با توجه به طيف نشان مياي از يك ظرف سفالي و چند عنصر فلزي را  شكل زير طيف نشري خطي تكه -123
  مذكور در اين سفال وجود دارند؟

1 (1  

2 (2  

3 (3  

4 (4  

  است؟ نادرستكدام گزينه  -124
  يابد. اي كه باشد در همه نقاط پيرامون هسته حضور مي اي اتم، الكترون در هر لايه ) در ساختار لايه1
  يف نشري خطي خود، چهار خط يا نوار رنگي با طول موج معين دارد.) هيدروژن برخلاف ليتيم در ط2
  ) مدل بور تنها قابليت توجيه طيف نشري خطي عنصر هيدروژن داشت.3
  ) انرژي و ماده در نگاه ميكروسكوپي، كوانتومي هستند.4
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Xاگر آرايش الكتروني لايه ظرفيت يون - 125 3،s p2 64   است؟ نادرست Xباشد، كدام مطلب درباره عنصر  4
  است. 13از گروه  p) عنصر دسته 2    است. 33) عدد اتمي آن برابر 1
  ) در دوره چهارم و گروه پانزدهم جدول تناوبي جاي دارد.4  اي خود، سه الكترون تك دارد. ) در آرايش الكترون ـ نقطه3

Mآرايش الكتروني يون -126 3 بهp62 شود. عنصر  ختم ميM در كدام دوره و گروه جدول تناوبي است؟  
  13) سوم ـ 4  16) دوم ـ 3  3) سوم ـ 2  3) دوم ـ 1

  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از گزاره -127
  هاست. دليل وجود بخار سديم در آن سازد، به يها را روشن م ها و خيابان ها، بزرگراه هايي كه شب هنگام، آزادراه آ) نور زرد لامپ

  شود. فام استفاده مي هاي نوراني سرخ ب) از لامپ نئون در ساخت تابلوهاي تبليغاتي براي ايجاد نوشته
  تر از سديم سولفات است. پ) طول موج رنگ شعله ليتيم سولفات بيش

  ) نيترات و سديم نيترات مشابه است.IIت) رنگ شعله دو نمك مس (
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  در چه تعداد از تركيبات زير، نسبت شمار كاتيون به آنيون مانند تركيب سديم اكسيد است؟ - 128
  ـ ليتيم يديد  ـ كلسيم برميد  ـ پتاسيم سولفيد  ـ منيزيم كلريد

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1
Aهاي زير، پيرامون تركيب چه تعداد از گزاره -129 B2   درست هستند؟ 3

3آ) نسبت شمار كاتيون به آنيون در آن برابر
  است. 2

  ب) اين تركيب از لحاظ بار الكتريكي خنثي است.
  تواند فرمول شيميايي منيزيم يديد باشد. پ) مي
  اي كه باعث تشكيل اين تركيب شده است، پيوند يوني است. شند، نيرو جاذبهبا Bو  Aترتيب  به O8و Al13ت) اگر

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
nتفاوت حداكثر گنجايش الكترون زيرلايه ششم يك اتم و حداكثر الكتروني كه در - 130  lو 4    گيرد كدام است؟ جاي مي 3

1 (8  2 (9  3 (10  4 (11  
  ؟ندارندبالاترين لايه اشغال شده اتم خود، الكترون  pكدام سه عنصر در زيرلايه  -131

1(A27،X30 وG39  2(A27،Z31 وG39  3(M21،X30 وE36  4(M21،Z31 وE36  
  است؟ ستنادركه در دوره سوم و گروه هفدهم جدول تناوبي جاي دارد،  Aكدام گزينه پيرامون عنصر  -132

  داراي يك تك الكترون است. Aاي اتم  ) آرايش الكترون ـ نقطه2  بري و گندزدايي دارد. خاصيت رنگ A2) گاز1

3(A2 ساختار تركيب شيميايي هيدروژن4  آيد. جزو مواد مولكولي به شمار مي (  دار عنصرA )HA است. ) به شكل  

  هاي زير درست هستند؟ يك از گزاره كدام - 133
  ترين خط رنگي در بخش مرئي طيف نشري خطي هيدروژن مربوط به رنگ بنفش است. آ) پرانرژي

  مربوط به رنگ آبي روشن در طيف نشري خطي هيدروژن است. nm486ب) طول موج
nلكترون از لايهپ) خط قرمز رنگ در طيف نشري خطي هيدروژن از بازگشت ا    شود. به پايدارترين لايه اين عنصر حاصل مي 3

  يابد. الكتروني متوالي افزايش مي  ت) با فاصله گرفتن از هسته اتم هيدروژن، اختلاف انرژي بين دو لايه
  ) آ و ت4  ) ب و پ3  ) پ و ت2  ) آ و ب1

nك الكترون بادر آرايش الكتروني خود داراي ي Aاگر عنصر  -134 l  nالكترون با 4داراي  Bو عنصر  4 l  باشد، فرمول تركيب حاصـل از   3
  كدام است؟ Bو  Aدو عنصر 

1(A B2  2(AB3  3(AB  4(A B2 3  
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135 - n l  برايa الكترون ظرفيتي اتم كروم( Cr)24  برابرm  است و برايb  الكترون ظرفيتي ديگر، برابرx  .استa ،m ،b  وxترتيب از راست  ، به
  توانند باشد؟ به چپ كدام عددها مي

1 (1 ،4  ،5 ،5  2 (2 ،4 ،4 ،5  3 (2 ،5 ،4 ،5  4 (1 ،5 ،4 ،5  

  هاي زير، پيرامون تقطير جزء به جزء هواي مايع درست هستند؟ چه تعداد از گزاره -136
  دهند. آ) در اين فرآيند پس از گرفتن گرد و غبار هوا، با استفاده از فشار، دماي هوا را كاهش مي

  شود. از آن جدا مي صورت جامد اكسيد موجود در هوا به دي كربن K195ب) در دماي
Cاي از هواي مايع با دماي پ) در نمونه 200.هليم وجود ندارد ،  

  ت) در اين فرآيند، امكان تهيه اكسيژن صددرصد خالص به راحتي وجود دارد.
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

تر باشد. شمار الكتـرون لايـه    عدد كم A ،22از عنصر  Bدد اتمي عنصر در گروه چهاردهم و دوره پنجم جدول تناوبي جاي دارد. اگر ع Aعنصر  - 137
  كدام است؟ Bظرفيت عنصر 

1 (7  2 (8  3 (9  4 (10  

  است؟ درست ترين جزء سازنده هواي پاك و خشك كدام گزينه پيرامون فراوان - 138
  شود. ) از اين گاز براي پر كردن تاير خودروها و كپسول غواصي استفاده مي1

  تر است. اين گاز از دومين جزء سازنده هواي پاك و خشك بيش) نقطه جوش 2

  شود. كاري فلزات و جوشكاري از اين گاز استفاده مي ) براي برش3

  شود. ) در صنعت، اين گاز از تقطير جزء به جزء هواي مايع تهيه مي4

  اند؟ چند مورد از مطالب زير درست -139
  آ) گاز آرگون، سومين گاز فراوان در هواكره است.

  درصد از جرم هواكره، در تروپوسفر قرار دارد. 75ب) 
  كنند. بيني، نيتروژن هوا را براي مصرف گياهان در خاك، تثبيت مي پ) برخي از جانداران ذره

  ميليون سال پيش تاكنون، به تقريب ثابت مانده است. 200ت) نسبت گازهاي سازنده هواكره از 
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  است؟ نادرستير كدام گزينه ز -140
  شوند. هاي گازي از اتمسفر خارج مي ) در صورت نبود جاذبه زمين، مولكول1
  شوند. ها در سرتاسر هواكره مي هاي گازي اتمسفر باعث توزيع آن ) انرژي گرمايي مولكول2
  شود. ها بر بدن ما و به ميزان يكسان وارد مي ) فشار هواكره در همه جهت3
  يابد. سطح زمين، فشار هوا افزايش مي ) با افزايش ارتفاع از4
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 »1«صفحه                                              آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه دهم) دفترچه نامه پاسخ

 1فارسي 

  ـ بررسي موارد:» 2«گزينه  -1
  مفتخر: سربلند، صاحب افتخار»: الف«مورد 
  معاش: زندگي، زيست، زندگاني كردن»: ب«مورد 
  (رفيعي) (معني واژه ـ قلمرو زباني) (دشوار)حديث: ماجرا، روايت، سخن »: ت«مورد 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 3«گزينه  - 2
  فرقت: دوري، جدايي»: 1«گزينه 
  بهاريصبا: باد »: 2«ه گزين

  (رفيعي) (معني واژه ـ قلمرو زباني) (متوسط)خذلان: خواري »: 4«گزينه 

  (رفيعي) (املاي واژه ـ قلمرو زباني) (آسان) / ثواب به معني پاداش، جزاءصواب به معني راست و درستصوابـ » 1«گزينه  - 3

  (رفيعي) (املاي واژه ـ قلمرو زباني) (آسان)گلوگير لئيمي / گلوگيرهخواست / لعيميخاستـ » 2«گزينه  - 4

  ار)(رفيعي) (تاريخ ادبيات ـ قلمرو ادبي) (دشواز حافظ است. » د«است. بيت گزينه » رهي معيري«از » ب«بيت گزينه ـ » 3«گزينه  - 5

  »:4«در گزينه ـ » 4«گزينه  - 6
  ـ رمه استعاره از مردم

  ـ چوپان گرگ طبع استعاره از حاكمان ظالم
  ـ گرگي استعاره از ظلم و ستم

  ـ شبان استعاره از حاكمان ستمگر و ظالم
  ها: بررسي ساير گزينه

  / كاروان دوم استعاره از قدرت و حكومت دشمنانها  كاروانسرا استعاره از دنيا / كاروان اول استعاره از مردمان، حكومت»: 1«گزينه 
  استعاره نداريم. سختي كمان كنايه از قدرتمندي و سلطه»: 2«گزينه 
  باد استعاره از مرگ / شمع استعاره از انسان، انسان بزرگ / چرغدان استعاره از حكومت و زندگي حاكمان ظالم»: 3«گزينه 

  متوسط)هاي ادبي ـ قلمرو ادبي) ( (رفيعي) (آرايه

  ست. اش، تاج شاهي كه خرقه» فقير«نيازي  اغراق در بيـ » 4«گزينه  - 7
  ـ تشبيه خرقه (جامه درويشان) به تاج شاهانه

  هاي ادبي ـ قلمرو ادبي) (متوسط) ) (آرايه1400(سراسري ـ ـ تضاد مرد فقر و سلطان. 

» تـا «، »پ«نهاد است. / در مورد » خدا«، »ب«آمده است. / در مورد » از«متمم است، زيرا بعد از حرف اضافه » بلا«، »الف«ـ در مورد » 1«گزينه  - 8
  (رفيعي) (دستور زبان ـ قلمرو زباني) (آسان)اليه است.  مضاف» صبا«تركيب اضافي بوده و » نسيم صبا«، »ت«است. / در مورد » ربط«حرف 

  مفعول است.» ش«ضمير » 4«و » 2«، »1«هاي  اليه است. در گزينه مضاف» ش«، ضمير »3«در گزينه ـ » 3«گزينه  - 9
  (رفيعي) (دستور زبان ـ قلمرو زباني) (متوسط)

وجـود  «در سـاير ابيـات در معنـي    » اسـت «خورم (حذف فعل) دعا مونس من است (جمله اسنادي). فعل  به جان خواجه قسم ميـ » 3«گزينه  -10
  ) (دستور زبان ـ قلمرو زباني) (متوسط)1400(سراسري ـ است. » داشتن

هاي روزگار  ها و ناخوشي گويند: خوشي مي» 4«و » 3«، »1«هاي  دهد؛ اما گزينه ، وضعيت پايدار و ثابتي را نشان مي»2«مفهوم گزينه ـ » 2«ه گزين - 11
  گذرا هستند.

  ها گذرا هستند). ها و ناخوشي معني حديث: روزگار دو روز است: روزي به سود توست و روزي بر عليه توست (پس خوشي
  ني و مفهوم ـ قلمرو فكري) (آسان)(رفيعي) (مع

نيـز  » 4«اين است: باطن و سيرت نيكو مهم است نه صورت و ظاهر زيبا. اين معني در گزينـه  ...» صورت زيباي ظاهر «مفهوم شعر ـ » 4«گزينه  -12
ت نيكـو و كيفيـت روحـاني والا    يا همان سير» آن«نيست، بلكه زيبايي به داشتن » نمايان است: زيبايي به موي و ميان (موي بلند و كمر باريك

  ) (معني و مفهوم ـ قلمرو فكري) (دشوار)1400(سراسري ـ است. 
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گوينـد.   در تقابل عشق و عقل سخن مي» 4«و » 3«، »2«هاي  ها را تحمل كرد. گزينه توان سختي ، در راه عشق مي»1«مفهوم گزينه ـ » 1«گزينه  -13
  فهوم ـ قلمرو فكري) (متوسط)(رفيعي) (معني و معشق بر عقل چيره و غالب است. 

  ها: مفهوم گزينهـ » 1«گزينه  -14
  ستيزي ظلم»: ت«به جهان گذرا نيازمند نبودن / گزينه »: پ«نيازمندي به خالق / گزينه »: ب«بخشش / گزينه »: الف«گزينه 

  (رفيعي) (معني و مفهوم ـ قلمرو فكري) (متوسط)

  )54عمران، آيه  (آل» يز تدبير و حيله كرد و خداوند بهترين تدبيركنندگان است.آنان حيله كردند و خدا ن«معني آيه: ـ » 3«گزينه  - 15
  گران با خواست و تدبير خداي آگاه به غيب يكسان نيست. هرگز حيله و نيرنگ حيله»: 3«معني گزينه 

  (رفيعي) (معني و مفهوم ـ قلمرو فكري) (متوسط)

  1زبان عربي 
  »)4«ها (رد گزينه  الثمرات: ميوه») / 2«و » 1«هاي  أخرجَ: بيرون آورد (رد گزينه») / 4«و » 1«هاي  زينهـ أنزَلَ: فرو فرستاد (رد گ» 3«گزينه  -16

  ـ ترجمه) (متوسط) 4(پورمهدي) (درس 

افتنـد (رد   مـي  تتسـاقط: ») / 4«و » 3«هـاي   ها (رد گزينه ها) / الأسماك: ماهي ـ الأستاذُ أرسلنَا: استاد ما را فرستاد (رد ساير گزينه» 2«گزينه  -17
  ـ ترجمه) (متوسط) 3(پورمهدي) (درس ») 4«و » 1«هاي  گزينه

عميل العدو: مزدور دشـمن  ») / 3«و » 1«هاي  كند (رد گزينه يدعو: دعوت مي») / 1«ـ من رأي منكم: هركس از شما ببيند (رد گزينه » 2«گزينه  - 18
  ـ ترجمه) (آسان) 4(پورمهدي) (درس ») 4«و » 3«هاي  (رد گزينه

كاغذي را استفاده كـرد (رد سـاير    هاي نقوداً ورقيةً: پول استخدمت») / 3«ـ أول دولةٍ في العالم: اولين دولتي در دنيا است (رد گزينه » 1«گزينه  -19
  ـ ترجمه) (متوسط) 4(پورمهدي) (درس ها)  گزينه

  ـ ترجمه) (دشوار) 4و  3(پورمهدي) (درس پزند.  ها را مي گيرند و آن ها را مي ـ مردم، ماهي» 4«گزينه  - 20

  ها: ـ ترجمه گزينه» 1«گزينه  -21
  (البطاقة)  هنگام سفر با هواپيما يا اتوبوس به آن نياز داريم: آماده »: 1«گزينه 
  كند: مزدور  كسي كه براي مصلحت دشمن كار مي»: 2«گزينه 
  ها: مسواك  اي براي تميز كردن دندان وسيله»: 3«گزينه 
  ـ واژگان) (آسان) 4و 3(پورمهدي) (درس  كند: رهبر  ور كه مسئولان را نصيحت ميرئيس كش»: 4«گزينه 

  ها: ـ ترجمه گزينه» 3«گزينه  - 22
  ها را از بازار خريدم.  هاي زياد و شربت نزد تو چيست؟ ولي من آن اين قرص»: 1«گزينه 
  است. ها بليتش در دستش  تعداد همراهان چند نفر است؟ بله، هريك از آن»: 2«گزينه 
  هايم.  ها و كتاب چه چيزي در كيفت است؟ حوله، لباس»: 3«گزينه 
  ) (دشوار)مكالمهـ  4و  3(پورمهدي) (درس  از كدام كشور به سوي ما آمديد؟ از تو سپاسگزارم اي سرورم.»: 4«گزينه 

  :متن ترجمه
كند تا به معبودات مشركان و كافران دشنام  مسلمانان را امر مي رسالت اسلام در گذر زمان براساس دوري از بدي كردن استوار بوده است. قرآن،

شـمارد و بـر آزادي    هاي الهي را محترم مـي  دهند. اسلام، دين خوانند دشنام ندهيد، پس به خدا دشنام مي ندهند: كساني را كه جز خدا فرا مي
برد و همه مردم بايد با يكديگر همزيستي  را كسي از آن سود نميكند. پافشاري كردن بر نقاط اختلاف و دشمني جايز نيست، زي عقيده تأكيد مي

  هاي هريك از آنان. آميز داشته باشند (البته) با نگهداري عقيده مسالمت

  ها: ـ ترجمه گزينه» 1«گزينه  - 23
  گذاريم. كنيم و به آنان احترام مي همه ما با ديگران همزيستي مي»: 1«گزينه 
  كند. شتن ديگران پرهيز مياسلام از احترام گذا»: 2«گزينه 
  مسلمانان بايد مشركان را به دشمني امر كنند.»: 3«گزينه 
  ـ درك متن) (دشوار) 4(پورمهدي) (درس احترام گذاشتن به كافران و همزيستي با آنان جايز نيست. »: 4«گزينه 
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  ها: كند؟ ترجمه گزينه ـ قرآن ما را به چه چيزي امر مي» 2«گزينه  - 24

  ه دشمنان و دشمني آنان احترام بگذاريم.كه ب»: 1«گزينه 

  كه به معبودات ديگران دشنام ندهيم.»: 2«گزينه 

  هاي كافران سود ببريم. كه از عقيده»: 3«گزينه 

  ـ درك متن) (آسان) 4(پورمهدي) (درس شان را اجازه ندهيم.  كه به مشركان آزادي»: 4«گزينه 

  ها: ت، چرا؟ ترجمه گزينهـ پافشاري بر نقاط اختلاف جايز نيس» 3«گزينه  - 25

  كند. زيرا آن به مشركان در جنگ كمك مي»: 1«گزينه 

  براي رويارويي كافران و بيرون كردنشان.»: 2«گزينه 

  رساند. زيرا آن هرگز به كسي سود نمي»: 3«گزينه 

  ـ درك متن) (متوسط) 4(پورمهدي) (درس براي همزيستي مردم و دشمني كافران. »: 4«گزينه 

  ـ درك متن) (متوسط) 4(پورمهدي) (درس است. » ع ي ش«مصدر ثلاثي مزيد است و اصل آن » تفاعل«بر وزن » تعايش«ـ » 4«گزينه  - 26

  ـ قواعد) (دشوار) 4و  3(پورمهدي) (درس  از باب افتعال است كه دو حرف زائد دارد. يدفعل مز »يعتصمون«ـ » 4«گزينه  - 27

  ـ قواعد) (آسان) 4و  3(پورمهدي) (درس جرّد است، نه ثلاثي مزيد. يك فعل مضارع ثلاثي م» تَحدثُ«ـ » 4«گزينه  - 28

  ها: است. بررسي ساير گزينه» تفعل«فعل مضارع از باب » لا يتفرّقون«ـ در اين گزينه » 3«گزينه  - 29

  تفعيلتُحير»: 1«گزينه 

  تفاعلنتعايش»: 2«گزينه 

  ـ قواعد) (متوسط) 4و  3(پورمهدي) (درس تفعيل يسمي»: 4«زينه گ

  ها: دو فعل مزيد هستند. بررسي ساير گزينه» تتعلمّون«و » تواضعوا«ـ در اين گزينه » 2«گزينه  -30

  مجرّدمزيد / ينفعتجالس»: 1«گزينه 

  مجرّدمجرّد / لا يعذرلا تموتوا»: 3«گزينه 

  ـ قواعد) (دشوار) 4و  3(پورمهدي) (درس مزيد مجرّد / تصُدقانُظر»: 4«گزينه 

 1دين و زندگي 

شدن جسم او، پرونده  رسيدن مرگ انسان و متلاشي كنند و معتقدند با فرا ها وجود جهان پس از مرگ را انكار مي وهي از انسانـ گر» 4«گزينه  -31

و قالوا ما هي الاّ حياتنُا الدنيا: [كافران] گفتند: زندگي و حيـاتي جـز   «بندند. قرآن كريم ضمن بيان ديدگاه اين گروه  زندگي او را براي هميشه مي

ن علـمٍ: البتـه ايـن     «داند:  بلكه ظنّ و گمان مي ،داند ها را علم نمي ، مبناي سخنان آن»همين زندگي و حيات دنيايي ما نيست. و ما لهَم بِذلك مـ

  (ناصري) (درس سوم) (دشوار) »گويند. سخن را از روي علم نمي

كنند كه گويي آخرتي در پـيش نيسـت.    اي عمل مي د، در زندگي خود به گونهگويند آخرت را قبول دارن كه مي ـ برخي از افراد با اين» 3«گزينه  - 32

ا اين افراد كساني هستند كه ممكن است برحسب عادت يا از روي تقليد معاد را پذيرفته باشند و در حقيقت داراي ايمان قوي نيستند و معـاد ر 

  .الات انديشه و تحقيق توجه ويژه داشته باشيدؤبه س)؛ »1«(نادرستي گزينه  صرفاً به زبان با حداكثر در انديشه قبول دارند
  (آقاصالح) (درس سوم) (متوسط)

يـك   داند هيچ كوشد (معلول)، زيرا او مي ـ انسان معتقد به معاد با تلاش و توان بسيار در انجام كارهاي نيك و خدمت به خلق خدا مي »2«گزينه  -33

دارد، در پيشـگاه   كند و هر باري را كـه از دوش مـؤمني برمـي    ر خدمتي را كه به محرومي ميماند و ه پاداش نمي از كارهاي نيك او در جهان بي

هان ديگري خداوند داراي اجر و مزد است و اطمينان دارد كه اگر در اين مسير ظلمي به او بشود و نتواند داد خود را از ظالمان بستاند، قطعاً در ج

  ساند. تمام اين مفاهيم بيانگر علم به دادگري و عدل خداوند است (علت).ها را به سزاي اعمالشان خواهد ر خداوند آن
 (ناصري) (درس سوم) (آسان)
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، بيانگر ديدگاه معتقدين به معاد در مورد زندگي دنيايي است كه با توجه بـه ايـن   »الدنيا الاّ لهو و لعب ةما هذه الحيا«ـ عبارت شريفه » 1«گزينه  - 34

  ها: شود. بررسي ساير گزينه شود و انسان رهسپار ديار آخرت مي ساله انسان در دنياي مادي بسته مي چند ديدگاه، با مرگ پرونده زندگي

  دهد). : مرگ تنها غروبي براي جسم است، نه جان (جان همان روح است كه پس از مرگ به زندگي خود ادامه مي»2«ه گزين

  .كند ه زندگي راستين آخرت هدايت ميارزش) ب ارزش (نه بي مرگ انسان را از حيات كم»: 3«گزينه 

 (آقاصالح) (درس سوم) (متوسط) .در ديدگاه اعتقاد به معاد، زندگي در دنيا همچون خوابي كوتاه و گذراست، نه مرگ»: 4«گزينه 

نـدگي و حيـات دنيـايي مـا     كافران] گفتند: زندگي و حياتي جز همين ز«[كند:  گونه بيان مي ـ قرآن نگاه منكران معاد را به دنيا اين» 2«گزينه  -35

و از نگاه امام حسين (ع) (معتقـدان  » كند. شويم و ما را فقط گذشت روزگار نابود مي ميريم و [گروهي] زنده مي نيست، همواره [گروهي از ما] مي

هاي جاويد عبور  و نعمت هاي پهناور ها (دنيا) به ساحل سعادت و كرامت و بهشت كه انسان را از ساحل سختي  معاد) مرگ چيزي نيست مگر پلي

  ناصري) (درس سوم) (آسان)( دهد. مي

كنـد كـه    كنند. تنها كسي آن را انكار مـي  ها كه روز جزا را انكار مي كنندگان، همان واي در آن روز بر تكذيب«ـ براساس آيه شريفه » 4«گزينه  - 36

انسان شك در وجـود  «(خوانيم:  سوره قيامت مي 5ست. در آيه تجاوز و گناهكاري ويژگي انحصاري منكر مكذب معاد ا» متجاوز و گناهكار است.

  »خواهد بدون ترس از دادگاه قيامت، در تمام عمر گناه كند. معاد ندارد) بلكه [علتّ انكارش اين است كه] او مي
  (آقاصالح) (درس چهارم) (متوسط)

شود به ضرورت معاد براساس عدل الهي و محدوديت دنيا بـراي   يهايشان مربوط م ها به استحقاق ـ محدوديت دنيا در رساندن انسان »1«گزينه  - 37

  (ناصري) (درس چهارم) (متوسط). رساندن استعدادهايش در ارتباط با ضرورت معاد براساس حكمت الهي است

» دوباره زنده كنـد؟  هاي پوسيده را كيست كه اين استخوان«كنند:  ـ خداوند در مقابل اين شبهه و پرسش كه منكران معاد مطرح مي» 1«گزينه  -38

  (آقاصالح) (درس چهارم) (آسان) »ها را براي نخستين بار آفريد و او به هر خلقتي داناست. بگو همان خدايي كه آن«فرمايد:  مي

مبران الهي پيا». االله لا اله الاّ هو«ـ در قرآن كريم بيش از هر چيز در مورد يكتاپرستي (توحيد) سخن گفته شده است؛ مفهوم عبارت  »3«ينه گز - 39

انـد. موضـوع معـاد از عبـارت      اند و آن را لازمه ايمان به خدا دانسته پس از ايمان به خدا (يكتاپرستي و توحيد)، ايمان به آخرت را مطرح كرده

  (ناصري) (درس چهارم) (متوسط) شود. ) برداشت مية(ليجمعنكّم الي يوم القيام

سپس آن ابر را به  ،فرستد تا ابر را برانگيزند خداست كه بادها را مي«مرگ و زندگي در طبيعت:  ـ خداوند بعد از توضيح در مورد نظام» 3«گزينه  - 40

شـدن قيامـت نيـز     زنـده «كنـد كـه:    بيان مي» پس از مرگش زندگي بخشيديم. ]وسيله[سوي سرزميني مرده برانيم و آن زمين مرده را بدان 

، عبارت »4«اي از رستاخيز عظيم است. در مورد بخش دوم گزينه  رسيدن بهار نمونه فراو اين مسئله گوياي اين نكته است كه » گونه است همين

  قاصالح) (درس چهارم) (متوسط)آ( نادرست است، زيرا اين جريان در طبيعت هميشگي است.» جريان موقت مرگ زندگي«

بـودن   و كـذب » رب ارجعون: پروردگارا مرا بازگردانيد.« ـ بدكاران هنگام ورود به جهنم برزخي درخواست بازگشت به دنيا را دارند: »3«ه گزين -41

دهـد   ، قابل برداشت است؛ زيرا اين عبارت از طرف خداوند نشان مي»گويد. هو قائلها: اين سخني است كه او مي ةٌانهّا كلم«ادعاي آنان از عبارت 

  (ناصري) (درس پنجم) (آسان) ها در گفتارشان صادق نيستند. كه آن

(ص)  شده كفار در جنگ بدر بود و رسـول اكـرم   ، در مورد بزرگان كشته»ايشان به اين كلام از شما شنواترند.«(ص):  سخن پيامبرـ  »4«نه گزي - 42

چه پروردگارتان وعـده   چه پروردگارمان به ما وعده داده بود، حق يافتيم، آيا شما نيز آن آن«شدگان فرموده بود:  قبل از آن خطاب به اين كشته

  (آقاصالح) (درس پنجم) (متوسط) ».ق يافتيد؟داده بود، ح

انـد،   كه به خود ظلم كـرده  ، درحاليكنند فرشتگان به كساني كه روح آنان را دريافت مي«سوره نساء:  97از دقت نظر در ترجمه آيه ـ   »1«گزينه  - 43

فرشتگان گفتند: مگر زمين خدا وسيع نبود كه  چگونه بوديد؟ گفتند: ما در سرزمين خود تحت فشار و مستضعف بوديم. ]دنيا[گويند: شما در  مي

اي براي عدم  تواند بهانه بودن نمي كه انسان در تغيير محيط زندگي خود، مختار است، پس تحت فشار جايي ، از نگاه قرآن، از آن»؟مهاجرت كنيد

  )(ناصري) (درس پنجم) (متوسط شوند. رعايت احكام الهي باشد و ظالمان به اين بهانه متوسل مي
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چـه   فرسـتاده و آن  ]از مرگ[چه پيش  شود به آن ينبؤا الانسان يومئذ بما قدم و اخّر: در آن روز به انسان خبر داده مي«ـ آيه شريفه » 2« گزينه -44

چنين  ود. همش جا انسان از تمام اعمالش باخبر مي ، به عالم قيامت اشاره دارد كه در آن»يومئذ«با توجه به عبارت » فرستاده است. ]از مرگ[پس 

  بودن پرونده برخي اعمال پس از مرگ و وجود ارتباط ميان عالم برزخ و دنياست. كند كه باز اشاره مي» آثار ماتأخر«اين آيه به 
  (آقاصالح) (درس پنجم) (دشوار)

به وجود ارتبـاط متـوفي بـا     آيد، هايش به ديدار خانواده خويش مي (ع) كه فرمودند مؤمن برحسب مقدار فضيلت ـ سخن امام كاظم» 3«ه گزين - 45

  (ناصري) (درس پنجم) (متوسط) كند. اشاره مي» وجود ارتباط ميان عالم برزخ و دنيا«هاي  خانواده، يكي از نشانه

  1زبان انگليسي 

  ترين چيز در زندگي نيست. ـ پول مهم است، اما مهم» 2«گزينه  -46

اي بين پول و ساير چيزها در زندگي انجام شده است، پس اين  جا مقايسه ه در ايندهد ك در انتهاي جمله نشان مي in lifeتوضيح: وجود عبارت 

مقايسه نابرابر بين دو چيز يـا  ») 1«مقايسه بايد از درجه عالي باشد (مقايسه يك چيز با ساير چيزها در داخل يك گروه). صفات تفضيلي (گزينه 

دهد؛ يعني دو نفر يا دو چيز صفتي  مقايسه صفات از درجه مطلق را نشان مي» 3«ينه دهند كه در اين جمله نادرست است. گز دو نفر را نشان مي

كنـد. (پـول مهـم     را نقض مي butهم نادرست است، چون دقيقاً جمله قبل از » 4«صورت برابر دارند كه در اين تست نادرست است. گزينه  را به

  )وسطمت) (گرامر ـ مقايسه صفات) (معتمدي(است، اما مهم نيست!) 

  ـ هوا بهتر از ديروز است. به اندازه ديروز سرد نيست.» 2«گزينه  - 47

اي نابرابر بين هواي امروز و ديروز انجام شده است، بنابراين بايـد از درجـه تفضـيلي     جا مقايسه شويم كه در اين توضيح: از جمله دوم متوجه مي

 )متوسط) (گرامر ـ مقايسه صفات) (معتمدي(»). 2«باشد (گزينه 

  تواند دشوار باشد، چون او هر چيزي كه بخواهد را دارد. تولد براي مادرم مي هديهـ انتخاب يك » 3«ينه گز - 48

  ) نكته، اشاره4  ) هديه، استعداد3  ) حيرت، شگفتي2  ) قطره، كاهش1
 )آسان) (ـ واژگان 2درس ) (معتمدي(

  را به من تحميل كرد.خواستم، اما برادرم مايك آن  تري نمي دسر بيش واقعاًـ من » 1«گزينه  - 49

  ) با مهرباني4  ) به طرز عجيبي3  ) شجاعانه2  ) درواقع، واقعا1ً
 )متوسط) (ـ واژگان 2درس ) (معتمدي(

  ، تصميم گرفته است كه در چند كلاس بوكس شركت كند.دفاع كندداند چطور از خودش  ـ چون جان نمي» 1«گزينه  -50

  ) اهدا كردن4  آوري كردن ) جمع3  ) مشاهده كردن2  ) دفاع كردن1
 )متوسط) (ـ واژگان 2درس ) (معتمدي(

  فكر كرد.» مهربان«و » بامزه«، او به كلمات توصيف كندـ وقتي از او درخواست كردم كه پدرش را » 3«گزينه  - 51

  ) مقايسه كردن4  ) توصيف كردن، شرح دادن3  ) مطلع كردن2  ) در نظر گرفتن1
 )متوسط) (ـ واژگان 2درس ) (معتمدي(

  .حمل كنندـ رونالدو در نيمه دوم مسابقه از ناحيه پا مصدوم شد. پزشكان تيم مجبور شدند او را به بيرون از زمين فوتبال  »4«گزينه  - 52

  ) حمل كردن، بردن4  آوري كردن ) جمع3  ) انرژي دادن به2  ) چرخيدن به دور1ِ
 )متوسط) (ـ واژگان 2درس ) (معتمدي(

  نگه داريد. سالمزش به شما كمك خواهد كرد كه بدنتان را ـ يك رژيم خوب غذايي و كلي ور» 4«گزينه  -53

  ) سالم4  ) واضح3  ) واقعي2  ) منظم1
  )متوسط) (ـ واژگان 2درس ) (معتمدي(
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  ترجمه كلوزتست:
دهند و يا  ام ميتر كاري انج شوند و كم مي شنوندهتر بيننده و  اند. مردم روز به روز بيش و عادت خواندن و نوشتن رو به زوال گذارده وگو گفتهنر 

دائمـاً بنشـينيم و    كه تا اين. بهتر است كاري را نه چندان عالي اما خودمان انجام دهيم آسيب برساندها  تواند به آن گويند. اين تنها مي سخن مي
 )معتمدي( ديگران را در حال انجام آن كار تماشا كنيم.

  ـ» 2«گزينه  - 54
  ) اهدا4  ) توصيف3  ) مكالمه2  ) مقايسه1
 )دشوار) (تستكلوز(

  ـ» 1«گزينه  -55
  ) سخنرانان4  ها ) نويسنده3  ) خوانندگان2  ها ) شنونده1
 )آسان) (كلوزتست( 

  ـ» 3«گزينه  - 56
  ) تكان دادن4  ) صدمه زدن (به)3  ) حركت دادن2  ) پمپاژ كردن1
 )متوسط) (كلوزتست( 

  )متوسط) (تكلوز تس(شود.  استفاده مي than)، betterـ توضيح: با صفات تفضيلي (» 2«گزينه  -57

  ترجمه متن:
  است.» دوچرخه«حل  حل دارند. اين راه ها و آلودگي هوا در شهرهاي بزرگ راه اي از افراد معتقدند كه براي مشكلات ازدحام اتومبيل عده

اند كه سعي دارند  دادههاي فعالي را تشكيل  سواران گروه روند. بعضي از دوچرخه در برخي شهرهاي بزرگ صدها نفر هر روز با دوچرخه سركِار مي
تـري در   هـاي كـم   شدند، اتومبيل تري سوار دوچرخه مي ها معتقدند كه اگر افراد بيش سواران وادارند. آن هايشان را به حمايت از دوچرخه دولت

كنند كه بايد در برخـي   ميگرديد. آنان پيشنهاد  ها ايجاد مي تري توسط موتور اتومبيل كردند و در نتيجه آلودگي كم بخش مركزي شهر تردد مي
سـواران از همـان مسـيرهاي     ها وجود داشته باشند. اين افراد معتقدند كه وقتي دوچرخـه  اي مختص دوچرخه هاي اصلي مسيرهاي ويژه خيابان
ا   ده ميدهند. همچنين اگر مسيرهاي ويژه وجود داشتند، افراد بيشتري از دوچرخه استفا كنند، حوادث رخ مي رو استفاده مي اتومبيل كردند. امـ

 )معتمدي( پسندند. داران اين ايده را نمي گروهي از رانندگان تاكسي و برخي مغازه

 تـري  تصادفات بـيش كنند،  ها از مسير يكساني استفاده مي ها و دوچرخه سواران معتقدند كه وقتي اتومبيل ـ براساس متن، دوچرخه» 4«گزينه  -58
   ممكن است رخ دهند.

  تري ) تصادفات كم1
  تري ) ترافيك كم2
  ) هيچ ترافيكي3

 )متوسط) (درك مطلب( 

  است. سواران دوچرخهتر مورد تأييد  هاي بيش ـ ايده استفاده از دوچرخه» 1«گزينه  - 59
  هاي شهري ) فرمانداري2
  داران ) مغازه3
  ) رانندگان تاكسي4
 )آسان) (درك مطلب( 

  خواهد شد. تر ها كم ازدحام اتومبيلتري با دوچرخه سركِار بروند،  ـ اگر افراد بيش» 2«گزينه  - 60
  تر ) هواي پاكيزه در مركز شهر كم1

  تر داران بيش ) كاسبي مغازه3
  تر ها بيش ) هواي آلوده ايجاد شده توسط موتور اتومبيل4
 )متوسط) (درك مطلب( 
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 1رياضي 

 ـ » 2«گزينه  -61

CosA Sin A     2 4 45 3 51 1 49 49 7   

AB
CosA

AC AC
   

3 10
3 5 3 57

7 7   

AC AC   
103 10 3 5 2
5

   

  ـ دايره مثلثاتي) (متوسط) 2(طلوعي) (فصل دوم ـ درس 
بـه   180كند، ها كاهش پيدا ميy، تصوير نقطه روي محور ها است. در ربع دوم با افزايشy، معادل محور sinـ روي دايره مثلثاتي » 2«گزينه  - 62

sinرسد. ار خود يعني صفر ميكمترين مقد  180 ο و در ربع سوم با افزايش تصوير نقطه روي محور ،yيابـد تـا در   ها كاهش مي270   بـه
sinرسد. مي -1كمترين مقدار خود يعني    270   كند. همواره كاهش پيدا مي 270 ،sinتا 90از زاويه ، بنابراين با زياد شدن1

  ـ دايره مثلثاتي) (متوسط) 2(كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ درس 
  ـ» 1«گزينه  - 63

sin x cos x sin x cos x sin x cos x        2توان  2 21 123 9  

sin x cos x sin x cos x sin x cos x          
1 8 41 2 29 9 9  

sin x cos x (sin x cos x)(sin x cos x sin x cos x) ( ( ))           3 3 2 2 1 4 1 13 1313 9 3 9 27  
  هاي مثلثاتي) (متوسط) ـ روابط بين نسبت 3(طلوعي) (فصل دوم ـ درس 

  ـ» 1«گزينه  -64
sin cos

tan cos cot sin cos sin sin cos
cos sin

 
                 

 

2 2
2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 1  

  ) (آسان)هاي مثلثاتي ـ روابط بين نسبت 3(طلوعي) (فصل دوم ـ درس 
  ـ» 3«گزينه  - 65

cos sin
cot tan cot tan

sin cos

 
          

 
2 260 3060 30 1 60 1 3060 30  

  هاي مثلثاتي) (آسان) روابط بين نسبتـ  3(طلوعي) (فصل دوم ـ درس 
  ـ» 1«گزينه  - 66

a ( , )tan y ax b y x b b b y x

y x (x )





                   

      

3 2 3

3
60 3 3 3 2 3 3 2 3 3 3 2 3

3 3 3 3 6 3 3 2
  

  ـ رابطه شيب خط با زاويه) (متوسط) 2(طلوعي) (فصل دوم ـ درس 

Sدانيم كه مي ـ با توجه به اين» 4«گزينه  - 67 sin    
1 6 برابـر يـك اسـت (ايـن حـداكثر       sinكـه حـداكثر مقـدار    و با توجه به اين 32

در  90 دهد)، پس رخ ميmax(s)     
1 6 3 1   هاي مثلثاتي) (آسان) ـ نسبت 1(طلوعي) (فصل دوم ـ درس . 92

  ـ» 2«گزينه  - 68
sin

tan sin cos
cos


       


4 4 4  

sin cossin cos ( cos ) cos cos cos cos                   . 42 حاده است 2 2 2 2 1 11 4 1 17 1 17 17  

sin cos sin   4 14 17  

sin cos      
1 1 1 94 317 17 17 17  

  هاي مثلثاتي) (متوسط) ـ روابط بين نسبت 3(كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ درس 
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sinـ مقدار عبارت را به ازاي» 4«گزينه  - 69 x  sinو1 x  1 كنيم: امتحان مي  

sin x A      1 4 8 3 1  
sin x A max x          1 4 8 3 15 270  

  ـ دايره مثلثاتي) (آسان) 2(طلوعي) (فصل دوم ـ درس 
  ـ» 4«گزينه  - 70

AH
sin 3012  

                              AH HC AD  6  

     BH
cos BH S (AD BC) AH ( ) ( )             

1 130 6 3 6 6 3 6 6 18 2 312 2 2  

  ) (متوسط)هاي مثلثاتي ـ روابط بين نسبت 3(طلوعي) (فصل دوم ـ درس 
  ـ» 2«گزينه  -71

/
/ /

/ / /
    6 4 1 1 0 2 20 000064 0 20 0081 0 3 0 3 3  

  ) (آسان)امnـ ريشه  2(طلوعي) (فصل سوم ـ درس 
  ـ» 4«گزينه  - 72

    5 32   32: ريشه پنجم عدد 2

( ) ( )               


2 24 1 1 2 2 2 3 2481 1: ريشه چهارم منفي عدد3
81  

  ) (متوسط)امnـ ريشه  2(طلوعي) (فصل سوم ـ درس 
  دانيم: ـ مي» 3«گزينه  - 73

m
n mna a ;a ο  

x x  
15

13 15 132 2  

xx x x x x x x x x ( )
           

151 2 1 2 26 26 15 261 135 23 2 23 5 3 5 15 15 13 152 2 4  
  هاي گويا) (متوسط) ـ توان 3(طلوعي) (فصل سوم ـ درس 

  ـ» 2«گزينه  - 74

x x ( )         2 27 2 6 7 2 6 49 24 28 6 73 28 6  

x x x ( ) ( )
/

x x

        
       

  

22 1 2 25 1 73 28 6 2 7 2 6 25 1 112 32 6 1 16 7 2 6 16 4 0 825 25 5 5 5 5 57 2 6 7 2 6 7 2 6
  

  بري) (دشوار)هاي ج ـ عبارت 4(سراسري) (فصل سوم ـ درس 

aدانيم كه ـ مي» 1«گزينه  -75 b (a b)(a ab b )    3 3 2   است. 2

(x )(x x ) (x )(x ) (x ) ((x ) )((x ) (x ) )

(x )(x x x ) (x )(x x )

                 

          

2 2 3 2

2 2
2 4 4 1 2 2 1 2 1 2 1 2 2 1

3 4 4 2 1 3 3 3
  

  هاي جبري) (دشوار) ـ عبارت 4(سراسري) (فصل سوم ـ درس 
  دانيم: ـ مي» 3«گزينه  - 76

(x y) x y xy   2 2 2 2  
x y ( ) x y x y         2 2 2 2 2 2 25 2 6 25 12 13  

(x y ) x y x y   2 2 2 4 4 2 22  
( ) x y (xy) x y ( ) x y x y              2 4 4 2 4 4 2 4 4 4 413 2 169 2 6 169 2 36 97 

  هاي جبري) (متوسط) ـ عبارت 4(طلوعي) (فصل سوم ـ درس 
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  ـ» 1«گزينه  - 77

 54ضريب( x x) ( x ) ( x) ( x ) ( x) ( x) ( x ) x x x x            2 3 2 3 3 2 2 2 2 6 3 5 42 3 2 3 3 2 3 3 3 2 8 27 36 54 

  هاي جبري) (متوسط) ـ عبارت 4(طلوعي) (فصل سوم ـ درس 

xدر حالت كلي براي» 3«و » 2«هاي  همواره صحيح نيست. گزينه» 1«ـ گزينه » 4«گزينه  -78 ο .نادرست است  
  ـ ريشه و توان) (متوسط) 1(طلوعي) (فصل سوم ـ درس 

  ـ» 4«گزينه  - 79

x x x x(x )
( ) (x ) ( ) ( ) x

x x x x

    
    

   
1 2 1 1 1

1 1 1 1  

  هاي جبري) (آسان) ـ عبارت 4(طلوعي) (فصل سوم ـ درس 

  ـ» 3«گزينه  -80

x (x )(x )(y ) (x )(y ) y (y ) y (y ) y y

y (y )(y )(x ) (y )(x ) x (x ) x (x ) x x

         
    

         

2 2 2 3 2

2 2 2 3 2
1 1 1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1 1

   

  توجه شود:

x y
x y

y x

      
  

2 2
2 2

2 2
11
1

   

 هاي گويا) (دشوار) (كتاب همراه علوي) (فصل سوم ـ عبارت

 1 شناسي زيست

  ها: بررسي گزينه ـ» 3«گزينه  - 81

  دهد. هاي گردن فقط هنگام دم عميق رخ مي نادرست؛ در طي دم و بازدم، انقباض ماهيچه»: 1«گزينه 

  خلي فقط مربوط به بازدم عميق است.اي دا دنده هاي بين نادرست؛ انقباض ماهيچه»: 2«گزينه 

  آيد. درست؛ هم براي دم عادي و هم براي دم عميق، ماهيچه ديافراگم منقبض شده و از حالت گنبدي خارج و به شكل مسطح درمي»: 3«گزينه 

ه بازدم عميق است، دقت كنيد اي داخلي فقط مربوط ب دنده هاي بين هاي شكمي نيز همانند انقباض ماهيچه نادرست؛ انقباض ماهيچه»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)2) (فصل سوم ـ گفتار 98(سراسري ـ  شود. اي منقبض نمي كه در بازدم عادي هيچ ماهيچه

  ها: بررسي گزينهشود. تر از لايه مخاط ناي ديده مي ـ منظور صورت سؤال، لايه زيرمخاط است كه بيرون» 4«گزينه  - 82

ها با عبور از لايه مخاط به فضاي  ريز ناي در لايه زيرمخاط قرار دارند. مجراي آن بينيد غدد برون مي طور كه در شكل هم درست؛ همان»: 1«گزينه 

  درون ناي راه دارد.

  هاي اصلي لايه زيرمخاط است. هاي خوني و بافت عصبي از مشخصه درست؛ وجود رگ»: 2«گزينه 

  اي ديواره ناي است. يه غضروفي ـ ماهيچهدرست؛ لايه زيرمخاط از سمت بيرون خود در تماس با لا»: 3«گزينه 

  دار مربوط به بافت پوششي لايه مخاط است و رو به سمت داخل ناي قرار دارند.  اي مژك هاي استوانه ياخته ادرست؛ن»: 4«گزينه 
 ) (متوسط)1) (فصل سوم ـ گفتار 98(سراسري ـ 

    ها: بررسي گزينه ـ» 2«گزينه  -83

  و لوپ و شش راست از سه لوپ تشكيل شده است.نادرست؛ شش چپ از د»: 1«گزينه 

  .باشد نسبت به شش راست كمتر مي قلبحجم شش چپ به علت قرارگيري درست؛ »: 2«گزينه 

تـر از نيمـه    به علت موقعيت قرارگيري كبد در بدن انسان، نيمه چپ پرده ديافراگم است كه به هنگام عمل دم كمي پايين نادرست؛»: 3«گزينه 

  د بود.راست آن خواه

 ) (متوسط)2) (فصل سوم ـ گفتار 98(سراسري ـ  .باشد مي يغضروفي  ديوارهحنجره داراي نادرست؛ »: 4«گزينه 
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  اند. ها به درستي بيان شده ـ تمامي گزاره» 4«گزينه  - 84
وتئين است كه موسين شود از جنس گليكوپر الف) درست؛ ماده مخاطي موجود در مجاري هادي دستگاه تنفسي كه از غدد اين مجاري ترشح مي

  شود.  ناميده مي
هاي خوني فراوان موجود در حفـره بينـي اسـت. منظـور ايـن گـزاره،        ب) درست؛ گرم كردن هواي ورودي به هنگام عمل دم، بر عهده مويرگ

  اي! ال چند گزارههاست! از نظر من نوع بيان اين گزاره تو كنكور، نامردي بود! اونم در سؤ هاي پوششي سنگفرشي ديواره مويرگ ياخته
هاي متفاوتي را  دار است و يعني ضخامت ضخامت لايه مربوط به ماده مخاطي در سطح دروني ناي، موج با توجه به شكل كتاب درسيپ) درست؛ 

  دهد. نشان مي
 ) (دشوار)1) (فصل سوم ـ گفتار 99(سراسري ـ  باشد. ها مي منظور اين عبارت مژكت) درست؛ 

  ها: ينهبررسي گزـ » 3«گزينه  -85
  شود. هاي كبد ساخته مي كه ليپوپروتئين در ياخته شود؛ درحالي هاي اصلي غدد معده ساخته و ترشح مي نادرست؛ پپسينوژن فقط در ياخته»: 1«گزينه 
ده سـاخته و  هاي كناري غدد مع كه كلريدريك اسيد فقط در ياخته شود، درحالي هاي كبد ساخته مي نادرست؛ ليپوپروتئين در ياخته»: 2«گزينه 

  شود. ترشح مي
  شود. هاي كبد ساخته مي ها در ياخته هاي صفراوي و نوعي فسفوليپيد در شيره صفرا وجود دارند و هر دو آن درست؛ نمك»: 3«گزينه 
اي كبد سـاخته  ه ها فقط در ياخته شود؛ ولي ليپوپروتئين هاي جانوري كلسترول در ساختمان غشاء يافت مي نادرست؛ در تمام ياخته»: 4«گزينه 

 ) (متوسط)2) (فصل دوم ـ گفتار 1400(سراسري ـ شوند.  مي

  باشد. صحيح مي» 1«اي گزينه  با توجه به واكنش تنفس ياختهـ » 1«گزينه  - 86
ATP اكسيد دي + آب + كربنADP و فسفات + اكسيژن + گلوكز  

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل سوم ـ گفتار 

تر  پايين PHتري دارد، پس  اكسيدكربن بيش شود و چون خون تيره دي سيد ميا  يكاكسيدكربن سبب توليد كربن ـ واكنش آب با دي» 3«گزينه  -87
 ) (متوسط)1(كردي) (فصل سوم ـ گفتار . شود ها هدايت مي ها به سمت شش باشد. خون تيره از ياخته تر مي دارد و اسيدي

هـا و اخـتلال    خون آسيب به پروتئينPHميزان  كه با كاهش چون ،باشد تر از كاهش اكسيژن مي خطرناك اكسيد دي ـ افزايش كربن» 4«گزينه  -88
  ها: شود. بررسي ساير گزينه ها مي عملكرد آن

  شود. اكسيژن هواي دمي با خون تيره تبادل مي»: 1«گزينه 
  شود. هاي ما مي ارد ريهاكسيدكربن وجود دارد كه با تنفس و در هوا اكسيژن، نيتروژن و دي»: 2«گزينه 
  ) (متوسط)1(كردي) (فصل سوم ـ گفتار كند.  را توجيه مي O2اي علت نياز به واكنش تنفس ياخته»: 3«گزينه 

 ) (آسان)1ار (كردي) (فصل سوم ـ گفت كند. هايي با ديواره نازك در بيني به گرم كردن هوا كمك مي ـ وجود شبكه وسيعي از رگ» 4«گزينه  - 89

شود و محلول برم تيمول بلو هنگام تركيـب بـا    رنگ مي اكسيدكربن شيري باشد و در اثر تركيب با دي رنگ مي ـ محلول آب آهك بي» 3«گزينه  - 90
 ) (آسان)1(كردي) (فصل سوم ـ گفتار  شود. اكسيدكربن زردرنگ مي دي

  ها: شود. بررسي ساير گزينه مي اي تمام هاي مبادله ر طول نايژكدار د باشند و مخاط مژك ها فاقد غضروف مي ـ نايژك» 1«گزينه  -91
  مجراي ناي هميشه باز است.»: 2«گزينه 
  باشد تا مسير هوا هميشه باز باشد. دار مي ديواره حنجره غضروف»: 3«گزينه 
 ) (متوسط)1(كردي) (فصل سوم ـ گفتار  باشد. پوست ابتداي بيني داراي مو مي»: 4«گزينه 

باشد؛  هاي حبابك جهت كاهش ضخامت ديواره آن غشاي پايه بافت پوششي حبابك و ديواره مويرگ مشترك مي ـ در برخي قسمت  »3«گزينه  - 92
 ) (دشوار)1(كردي) (فصل سوم ـ گفتار باشد.  ها صحيح مي ساير گزينه

  ها: كربنيك تبديل شود. بررسي ساير گزينهشود تا توسط آنزيم كربنيك انيدراز به اسيد  اكسيدكربن وارد گويچه قرمز مي ـ دي» 4«گزينه  - 93
  شود. كربنات در اثر ناپايدار بودن اسيد كربنيك در همان لحظه توليد مي يون بي»: 1«گزينه 

  شود. ماند و وارد خوناب نمي درون گويچه قرمز مي H»:2«گزينه 
 ) (متوسط)1(كردي) (فصل سوم ـ گفتار شود.  ل مياكسيژن به شكل محلول در خوناب نيز منتق»: 3«گزينه 



 »11«صفحه                                              آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه دهم) دفترچه نامه پاسخ

باشد و تنهـا   شود. بازدم عادي بدون مصرف انرژي مي كنند كه سبب ايجاد دم و بازدم مي ها از حركات قفسه سينه پيروي مي ـ شش» 3«گزينه  - 94
  باشد. عصبي نميآيند. بازدم نيازمند پيام  اي خارجي و ديافراگم به حالت استراحت درمي دنده هاي بين ماهيچه

 ) (متوسط)2(كردي) (فصل سوم ـ گفتار 

  ها: ها در بازدم كاملاً جمع نشوند. بررسي ساير گزينه شود شش تري نسبت به فشار هواي جو دارد كه سبب مي ـ مايع جنب فشار كم» 1«گزينه  - 95
  شود. اي داخلي منقبض مي دنده در بازدم عميق، ماهيچه بين»: 2«گزينه 
  ها را بافت پيوندي احاطه كرده است. شش»: 3«گزينه 
 ) (دشوار)2(كردي) (فصل سوم ـ گفتار شود.  افزايش حجم قفسه سينه هنگام دم سبب كاهش فشار هواي درون شش مي»: 4«گزينه 

  ها: هشود. بررسي ساير گزين ها تجزيه مي باشد كه غذا توسط آنزيم ـ در نشخواركنندگان، شيردان همان معده واقعي مي» 1«گزينه  - 96
  شود كه بعد از آن شيردان قرار دارد. آبگيري در هزارلا انجام مي»: 2«گزينه 
  باشد. ترين بخش معده مي سيرابي بزرگ»: 3«گزينه 
 ) (متوسط)3(كردي) (فصل دوم ـ گفتار شود.  طور ناقص جويده مي غذا قبل ورود به سيرابي به»: 4«گزينه 

، در ترشحات روده بزرگ ماده مخاطي، در صفرا كلسترول و فسفوليپيد كه نـوعي ليپيـد هسـتند و در    ـ در شيره لوزالمعده پروتئاز» 2«گزينه  - 97
باشـد. ترشـحات روده بـزرگ فاقـد      باشد. شيره روده فاقد پپسينوژن و كلسترول مي شود. صفرا فاقد آنزيم ليپاز مي شيره روده آنزيم يافت مي

 سان)) (آ2(كردي) (فصل دوم ـ گفتار باشد.  آنزيم مي

  ها: شود. بررسي ساير گزينه النخاع، سبب بسته شدن ناي مي ـ هنگام بلع، مهار مركز تنفس توسط مركز بلع در بصل» 4«گزينه  - 98
  باشد. فعاليت دستگاه گردش خون و گوارش هماهنگ با يكديگر مي»: 1«گزينه 
  دستگاه گوارش دو مرحله خاموشي نسبي و فعاليت شديد دارد.»: 2«گزينه 
 ) (متوسط)2(كردي) (فصل دوم ـ گفتار تواند مستقل از دستگاه عصبي خودمختار فعاليت كند.  اي مي شبكه عصبي روده»: 3« گزينه

 )آسان) (2وم ـ گفتار د(كردي) (فصل باشد و بنداره داخلي را احاطه كرده است.  ـ بنداره خارجي قطورتر مي» 3«گزينه  - 99

  ها: تشكيل شده است. بررسي ساير گزينه كبدي از دو شاخه ـ سياهرگ فوق» 2«گزينه  - 100
  شود. خون كولون بالارو با خون روده باريك تركيب مي»: 1«گزينه 
  گردد. طور مستقيم به قلب باز نمي خون لوله گوارش به»: 3«گزينه 
 ) (متوسط)2(كردي) (فصل دوم ـ گفتار شود.  خون پانكراس با خون معده تركيب مي»: 4«گزينه 

  باشد. ط مورد (ب) صحيح است. حين عمل دم عميق و عادي ماهيچه ديافراگم منقبض ميـ فق» 3«گزينه  -101
 ) (دشوار)2(كتاب همراه علوي) (فصل سوم ـ گفتار 

  ـ» 4«گزينه  -102
  عامل اول: ماهيچه ديافراگم

  اي خارجي دنده عامل دوم: ماهيچه بين
  ترين نقش را بر عهده دارد. در تغيير حجم قفسه سينه مهماي خارجي در تنفس آرام و طبيعي  دنده ديافراگم برخلاف ماهيچه بين

  ها: بررسي ساير گزينه
  براي عامل دوم صادق نيست.»: 1«گزينه 
  هر دو در تماس هستند.»: 2«گزينه 
 (دشوار) )2(كتاب همراه علوي) (فصل سوم ـ گفتار ها!  ويژگي كشساني مربوط به فرايند بازدم است و اين يعني كاهش حجم شش»: 3«گزينه 

 ) (آسان)2(كتاب همراه علوي) (فصل سوم ـ گفتار . سازند مانده، ظرفيت تام را مي ـ ظرفيت حياتي به علاوه حجم باقي» 2«گزينه  - 103

سنگدان اسـت   Cخورد.  ريزه نيز مي مري است و اين پرنده همراه با غذا سنگ Bكند.  دان است كه به ذخيره غذا كمك مي چينه Aـ » 4«گزينه  -104
 ) (متوسط)3(كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ گفتار كبد است.  Dاي دارد.  ختار ماهيچهكه سا

دريچه پيلور همانند كولون بالارو در طرف راست بدن قرار گرفته اسـت. كيسـه صـفرا در طـرف      1شناسي  ـ با توجه به كتاب زيست» 3«گزينه  - 105
 ) (متوسط)2(كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ گفتار رف چپ بدن قرار دارند. هاي حلقوي انتهاي مري در ط رو و ماهيچه راست و كولون پايين

 1فيزيك 

يابد، پس بايد اندازه نيرويي كه به بـالاي جسـم وارد    ـ با افزايش عمق، نيروي ناشي از فشار وارده بر جسم از طرف مايع، افزايش مي» 3«گزينه  -106
تـر   شود از اندازه ديگر نيروهاي رسم شده بيش و اندازه نيرويي كه به پايين جسم وارد ميتر باشد  شود از اندازه ديگر نيروهاي رسم شده كم مي

  (طالب) (فصل دوم ـ شناوري) (متوسط)دهد.  اين ويژگي را نشان مي» 3«باشد كه تنها گزينه 
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يند نيروهاي وارد بـر  ، برامقابلـ نيروي شناوري، برايند نيروهاي وارد از طرف مايع به جسم است. مطابق شكل » 1«گزينه  - 107
F1سطح جانبي استوانه صفر است و نيروي شناوري برايند نيروهاي

ρ
F2و 

ρ
. بـا پـايين   نيوتن اسـت  5/0است كه اندازه آن  

F1نيروهاي  ي  رفتن استوانه اندازه
ρ

F2و 
ρ

كند،  ها تغييري نمي شود، ولي برايند آن يابد، چون فشار مايع زياد مي افزايش مي 
F1چون به همان اندازه كه

ρ
F2شود، زياد مي 

ρ
يابد، پس اندازه نيروي شناوري وارد بر استوانه در حين سقوط  نيز افزايش مي 

  ماند. ثابت مي
شود كه هر دو ثابت هستند و طبـق   مطابق شكل مقابل، در حين سقوط فقط دو نيروي شناوري و نيروي وزن به جسم وارد مي

  قانون دوم نيوتن داريم:

b
m

mg F ma / / / a a /
s

        20 2 10 0 5 0 2 7 5  

  
  (طالب) (فصل دوم ـ شناوري) (دشوار)

 ـ» 4«گزينه  - 108

m m
A v m

s s
         

3
6 2 2 4100 10 200 10 2   آهنگ شارش حجمي شاره10

  ) (فصل دوم ـ شاره در حركت و اصل برنولي) (متوسط)(طالب

  ـ» 2«گزينه  -109

k m V V V V m
( ) ( ) ( ) V V V

k m V V V V s

  
             



4
2 2 2 1 1 12 2 2

1 1 141 1 1 1 1 1

10 10 108 10 1 4 2 2 10 10
2 10

  

  (طالب) (فصل سوم ـ انرژي جنبشي) (متوسط)

  ـ» 3«گزينه  -110

k mV k / ( ) J         2 4 3 2 91 1 2 1 10 8 10 21 32 102 2  

TNTتنُ / J
m

m

  
   

  

9 9

9 8
ــن 4 يك ت 2 10 21 32 10 160

21 32 10 42 10
  

  (متوسط) ) (فصل سوم ـ انرژي جنبشي)1400(سراسري خارج از كشور رياضي ـ 

  ـ» 3«گزينه  -111

F

F

W d cos

W d cos

  
    

   

1

2

3
20 30 22 2 3110 120

2

  

  (طالب) (فصل سوم ـ كار انجام شده توسط نيروي ثابت) (متوسط)

xـ اگر نيروي» 4«گزينه  - 112 yF F i F j 
ρ ρρ

xجايي در جابه  yd d i d j 
ρ ρρ

  به جسمي وارد شود، داريم: 

F x x y y FW F d F d W ( ) J        3 5 4 2 7  

  (فصل سوم ـ كار انجام شده توسط نيروي ثابت) (آسان)(طالب) 

  ـ» 3«گزينه  -113

F F
t tW F dcos F dcos W F d / F d / F d

       31 2
1 2 2 2 21 137 3 0 8 3 4ο) 1: جسم(  

F F
t tW F dcos F dcos W F d F d F d

        31 2
1 2 2 2 22 2

1 160 180 3 2   )2: جسم (2

t
t t

t

W / F d
W W

W F d
    1 2

1 2
2 2

3 4 68 34 34
1 10 5 5
2

  

  (طالب) (فصل سوم ـ كار انجام شده توسط نيروي ثابت) (دشوار)



 »13«صفحه                                              آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه دهم) دفترچه نامه پاسخ

دهند، نيروي وزن و نيروي اصطكاك هستند. توجه كنيد كه كار نيروي اصطكاك به مسـافتي   انجام مي ـ نيروهايي كه روي جسم كار» 1«گزينه  - 114

  نمايش دهيم، داريم: Lكند را با  طي مي Bتا  Aكند بستگي دارد. اگر مسافتي كه جسم از  كه جسم بين دو نقطه طي مي

                                          ( )L ( ) ( )  
1 1 ــره5 ــره محيط داي ــره محيط داي 4 محيط داي 6 12  

                                                                          L ( R) ( ) m       
5 52 2 3 4 1012 12   

 در هر نقطه از مسير حركت، خلاف جهت حركت جسم است و داريم: Bتا  Aنيروي اصطكاك از 

f k k kk
W f L cos f L f        180 10  

  در راستاي قائم پايين آمده، داريم: hاي قائم بستگي دارد و چون جسم به اندازه جايي جسم در راست كار نيروي وزن به جابه

mgW mgh J     5 10 2 100  

  بنابراين خواهيم داشت:

t mg f k kk
W W W ( f ) f N        50 100 10 5  

  (طالب) (فصل سوم ـ كار انجام شده توسط نيروي ثابت) (دشوار)

  ند:ـ وقتي تندي جسمي در يك مسير ثابت بما» 1«گزينه  -115
)) تغيير انرژي جنبشي آن1 k) برابر صفر است و طبق قضيه كار و انرژي جنبشيt(W k)  ،كار كل انجام شده يا همان كار نيروي خالص ،

  برابر صفر است، پس مورد (الف) الزاماً درست است.
كتاب درسي است، نيروي خالص صـفر   79صفحه  9د يا مانند شكل زير كه مربوط به تمرين ) ممكن است نيروي خالص وارد بر جسم صفر باش2

نباشد، ولي همواره بر مسير حركت عمود باشد، بنابراين باز هم كار نيروي خالص صفر است و تندي جسم طبق، قضيه كار و انرژي جنبشي ثابت 
  بماند، پس مورد (ب) الزاماً درست نيست.

  
كه، نيروي خالص وارد بر جسم صفر شود و كار نيروي خالص نيز صفر شود و طبق  طوري روي مقاوم به جسم وارد شده باشد، به) ممكن است ني3

تواند نيروي مقاوم صفر باشد و نيروي خـالص   ) نيز بيان شد مي2طور كه در مورد ( قضيه كار و انرژي جنبشي، تندي جسم ثابت بماند، ولي همان
  دهد، بنابراين مورد (پ) الزاماً درست نيست. ر حركت جسم باشد كه همان نتيجه را ميهمواره عمود بر مسي

  (طالب) (فصل سوم ـ كار و انرژي جنبشي) (متوسط)

  ـ» 4«گزينه  - 116

m mA A Bt tA A A

t B tB BB

m (( V) V )W Wm

W m Wm (( V) V )


   



2 2 1
2

2 2

1 4 12
1 242

  

  (كتاب همراه علوي) (فصل سوم ـ كار و انرژي جنبشي) (آسان)

  ـ» 4«گزينه  - 117

t mg f f f

f f

W k k W W k k mgh W m(V V ) W ( / / )

W ( / / )( / / ) W J / kJ

                 

          

2 2 2 2
2 1 2 1 2 1

1 1100 10 500 100 4 5 1 52 2
500000 50 4 5 1 5 4 5 1 5 499100 499 1

 

  ) (فصل سوم ـ كار و انرژي جنبشي) (متوسط)99(سراسري خارج از كشور ـ 
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  اش صفر شود: رود كه تندي دار بالا مي ـ جسم تا جايي روي سطح شيب» 3«گزينه  -118
t mg fk

W k k W W k     2 1 1ο 

                                   kmgh f dcos mV      2
1

1180 2 

                                            d
d ( ) d m             214 10 5 1 4 20 322 2  

d
h d sin   30 2 

  (طالب) (فصل سوم ـ كار و انرژي جنبشي) (متوسط)
 ـ » 2«گزينه  - 119

T
m

w k , V /
s

    
107 2 236   

mg f fk k
W W K K mgh W K mv

K

      

    

2
2 1 2 1

2

1
2

1 110 10 410 2
( )  21 210

K / / K     

2

2 210 4 0 2 6 0 2

   

  )متوسط) (فصل سوم ـ كار و انرژي) (رجبي(
  ـ» 2«گزينه  -120

km m
V

h s
 1 72 20  

  شود: كنيم خودرو پس از طي چه مسافتي متوقف مي محاسبه مي

t kW k k f dcos mV d cos d m               2 2
2 1 1

1 1180 4000 180 800 20 402 2ο  

  (طالب) (فصل سوم ـ كار و انرژي جنبشي) (متوسط)شود.  متري مانع متوقف مي 5بنابراين خودرو در فاصله 

  1شيمي 

  ـ» 2« گزينه - 121
 SCظرفيت شمار الكترون لايه3 :[ Ar] d / s 1 2

21 18 3 4  
  ها: بررسي گزينه

 Kشمار الكترون لايه ظرفيت1 :[ Ar] s 1
19 18   »1«: گزينه 4

 Gaشمار الكترون لايه ظرفيت3 :[ Ar] d / s , p10 2 1
31 18 3 4   »2«: گزينه 4

 Feمار الكترون لايه ظرفيتش8 :[ Ar] d / s6 2
26 18 3   »3«: گزينه 4

 Brشمار الكترون لايه ظرفيت7 :[ Ar] d / s , p 10 2 5
35 18 3 4  »4«: گزينه 4

  (طاوسي) (فصل اول ـ شمار الكترون لايه ظرفيت) (متوسط)
  ـ» 1« گزينه -122

Cr :[ Ar] d / s5 1
24 18 3 4  

Cu :[ Ar] d / s10 1
29 18 3 4  

  (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ آرايش الكتروني اتم) (متوسط)
نانومتر، دو خط وجود دارد كه اين دو خط در طيف نشري خطي نمونـه   370-380ـ در طيف نشري خطي كلسيم در طول موج حدود » 2« گزينه -123

نانومتر، يك خط وجود دارد كه اين خط در طيف نشري  300 نيست، پس نمونه فاقد عنصر كلسيم است. در طيف نشري خطي كروم در طول موج
نانومتر چند خط طيفـي وجـود    350-370خطي نمونه نيست، پس نمونه فاقد عنصر كروم است. در طيف نشري خطي آهن در طول موج حدود 

ي دو عنصر جيوه و مس را با طيـف  ها در طيف نشري خطي نمونه نيست، پس نمونه فاقد عنصر آهن است. اگر طيف نشري خط دارند كه همه آن
  شود كه تمام خطوط طيف دو فلز جيوه و مس در طيف نشري خطي نمونه وجود دارند. نشري خطي نمونه مقايسه كنيم، مشاهده مي

  (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ طيف نشري خطي) (متوسط)



 »15«صفحه                                              آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه دهم) دفترچه نامه پاسخ

  نوار رنگي با طول موج معين دارد.ـ هيدروژن همانند ليتيم در طيف نشري خطي خود، چهار خط يا » 2« گزينه -124
  (طاوسي) (فصل اول ـ ساختار اتم) (متوسط)

  ـ» 2« گزينه - 125
X :[ Ar] d / s , p3 10 2 6

18 3 4 4 

X :[ Ar] d / s , p X10 2 3
18 333 4 4  

  ) (فصل اول ـ آرايش الكتروني) (متوسط)90(سراسري خارج از كشور رياضي ـ در گروه پانزدهم جدول تناوبي جاي دارد. 

   ـ» 4« گزينه -126
M : s / s , p

M : s / s , p / s , p





3 2 2 6

2 2 6 2 1
1 2 2

1 2 2 3 3 ــيزدهم  دوره سوم گروه س
   

  )متوسط) (فصل اول ـ آرايش الكتروني) (طاووسي(
  درست هستند.» ت«هاي مطرح شده به جز گزاره  ـ تمامي گزاره» 3« گزينه -127

  (طاوسي) (فصل اول ـ نشر نور و طيف نشري) (متوسط)) نيترات، سبز و نمك سديم نيترات، زرد است. IIت) رنگ شعله نمك مس (
  ـ» 2« گزينه - 128

Na O   2
ــاتيون2 ــمار ك  شمار آنيــون21 ش

  : سديم اكسيد

  بررسي موارد:

MgCl  2
ــاتيون1 ــمار ك  ش
 شمار آنيــون2
منيزيم كلريد :  

k S  2
ــاتيون ــمار ك 2 ش
 شمار آنيــون

پتاسيم سولفيد :  

CaBr  2
ــاتيون1 ــمار ك  ش
 شمار آنيــون2
كلسيم برميد :  

LiI  
ــاتيون ــمار ك   : ليتيم يديد شمار آنيــون1 ش

  ي) (متوسط)(طاوسي) (فصل اول ـ تركيبات يون
  هاي نادرست: ـ بررسي گزاره» 2« گزينه -129

2آ) نسبت شمار كاتيون به آنيون آن برابر
  است. 3

  ها) (متوسط) ها به يون (طاوسي) (فصل اول ـ تبديل اتماست.  MgI2صورت پ) فرمول شيميايي منيزيم يديد به

  ـ» 1« گزينه - 130
  20 2 حداكثر گنجايش الكترون22

l
l


  ــه ششــم  زيرلاي

54   حداكثر گنجايش الكترون هر زيرلايه2
fالكترون 14 4حداكثر الكترونl  nو 3  4  

 22 14   : تفاوت دو مقدار فوق8
  ها) (متوسط) ها و زيرلايه ها در لايه (طاوسي) (فصل اول ـ توزيع الكترون

 pها در حال پـر شـدن از الكتـرون اسـت و زيرلايـه       آن dهستند كه زيرلايه  dجزو عناصر دسته  G39و A27،X30ـ سه عنصر» 1« گزينه -131
  )ل اول ـ آرايش الكتروني اتم) (متوسط) (فص97(سراسري تجربي ـ ها از الكترون خالي است.  بالاترين لايه اشغال شده آن

  صورت زير است: به HClاست كه مدل فضاپركن  Clهمان  Aـ عنصر » 4« گزينه -132

  
  ها) (دشوار) ها به مولكول (طاوسي) (فصل اول ـ تبديل اتم

  هاي نادرست: هـ بررسي گزار» 1« گزينه - 133
nپ) خط قرمز رنگ در طيف نشري خطي هيدروژن از بازگشت الكترون از لايه  nبـه  3  شـود. (پايـدارترين    ايـن عنصـر حاصـل مـي     2

nلايه    است.) 1
  (طاوسي) (فصل اول ـ ساختار اتم) (متوسط)يابد.  الكتروني متوالي كاهش مي  رژي بين دو لايهت) با فاصله گرفتن از هسته اتم هيدروژن، اختلاف ان
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nداراي p3و s4هاي ـ زيرلايه» 4« گزينه -134 l  nداراي p2و s3هاي و زيرلايه 4 l    هستند. 3

A : s / s , p / s , p A A
A B

B : s / s , p B B





   
  

2 2 6 2 1 3
13

2 32 2 4 2
8

1 2 2 3 3
1 2 2

  

  ها) (دشوار) ها به يون (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ تبديل اتم

  ـ» 1« گزينه - 135

b
d n l

x
Cr :[ Ar] d / s

a
s n l

m

 
         

        

5
5 1

24 18
ــاي1 ــترون هـ الكـ

ــت  ــه ظرفي  لاي

53 3 2 5 5
3 4

14 4 4 4

14243
ο

  

  ها) (متوسط) ) (فصل اول ـ آرايش الكتروني اتم99(سراسري رياضي ـ 

  درست هستند.» ت«هاي مطرح شده به جز گزاره  تمامي گزارهـ » 3« گزينه -136
دليل اختلاف بسيار كم نقطه جوش گازها در هواي مايع (اكسيژن و آرگون)، تهيه اكسيژن صد در صد خالص در فرآيند تقطير هواي مـايع   ت) به

  (طاوسي) (فصل دوم ـ تقطير هواي مايع) (متوسط)دشوار است. 

  است، پس داريم: Sn50همان Aتوان فهميد عنصر  از جايگاه گازهاي نجيب ميـ با استفاده » 4« گزينه - 137
 50 22   B: عدد اتمي 28

B :[ Ar] d / s


8 2
28 18

ــت 10 ــه ظرفي ــترون لاي ــمار الك  ش
3 414243 

  (طاوسي) (فصل اول ـ آرايش الكتروني اتم) (دشوار)

  هاي نادرست: گزينه ـ گاز موردنظر همان گاز نيتروژن است. بررسي» 4« گزينه - 138
  گاز مورد استفاده در كپسول غواصي، هليم است.»: 1«گزينه 
  دارد. N2تري از دومين جز سازنده هواي پاك و خشك گاز اكسيژن است كه نقطه جوش بيش»: 2«گزينه 
  شود. ن و هليم استفاده ميبراي برش كاري فلزات از گاز آرگون و براي جوشكاري از گاز آرگو»: 3«گزينه 

  (طاوسي) (فصل دوم ـ هوا معجوني ارزشمند) (متوسط)

  هاي مطرح شده طبق متن كتاب درسي پايه دهم درست هستند. ـ تمامي گزاره» 4« گزينه -139
  با تغيير) (فصل اول ـ هوا معجوني ارزشمند) (متوسط) 99(سراسري رياضي ـ 

  (طاوسي) (فصل دوم ـ مقدمه) (آسان)يابد.  ، فشار هوا كاهش ميـ با افزايش ارتفاع از سطح زمين» 4« گزينه -140
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